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Din lokala 
trädgårdsleverantör

1312

Exklusiva  
             pooler

Exempelfoto

Komplett Set Träpool med stålväggsstomme

Pool Träpool Set 350 Träpool Set 450
Diameter invändig Ø 350 cm Ø 450 cm
Diameter utvändig Ø 390 cm Ø 490 cm

Djup 120 cm 120 cm
Volym 10 500 l 17 400 l

Art. nr. TRÄSET3512 TRÄSET4512
Rek. kons. pris 24 900 kr 29 900 kr

Träpoolen med en 
      stabil stålväggsstomme

ovanmarkspool
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POOLER MED STÅLVÄGSSTOM
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E                 • CLEAR POOL •

Exklusiva stålväggspooler

Poolstomme och liner

Inklusive följande tillbehör

Stålvägg 0,42 mm, 
vit, galvaniserad

Liner 0,3 mm, blå, 
överlapp

Topp- och  
bottenskenor i PVC

Sandfilter 4 m³/h,  
s . 21, Art . nr . 2260001

Poolskydd 

Träinklädning

Träinklädd stålväggspool
Med en snygg träram smälter poolen fantastiskt bra in i trädgården.  
Träramen består av tryckimpregnerad furu som ger poolen en extra stabilitet. 
Alla delarna är anpassade för en snabb och enkel montering .
•  Massivt trä, 22 mm tryckimpregnerad furu som kan lackas eller oljas .
•  Stabila 24 cm breda räcken i massivt trä .
•  Vertikala stag i massivt trä .

Träinklädning solo

För pooler Ø 350, H 120 cm Ø 450, H 120 cm
Träinklädning 

utvändig Ø 390, H 120 cm Ø 490, H 120 cm

Art. nr.  TRÄ3512 TRÄ4512
Rek. kons. pris 16 910 kr 19 910 kr

Bräddavlopp, inlopp, 
filtertillbehör, sand

24 900 kr

Komplett Set 
Pool med träinklädning

från

Träpooler

6 ÅRS 
GARANTI

En exklusiv pool utmärks av högkvalitativa element:

En exklusiv pool har en riktigt stabil poolstomme och levereras 
med exklusiva komponenter som ett kraftfullt sandfilter och en 
rostfri stege. Funderar du på att gräva ned poolen delvis eller 
helt rekommenderar vi en exklusiv pool. Men även en exklusiv 
ovanmarkspool garanterar badglädje i många år framöver.

Stålväggens tjocklek är 
 avgörande för poolens stabilitet . 
Stålvägg  0,8 mm tjock vid 
150 cm djupa pooler . 0,6 mm 
tjock vid 120 cm djupa pooler . 
Galvaniserad och klädd med ett 
polyesterskikt .

Välj mellan olika liners och 
varierande design . Mer info på 
nästa sida . Alla liners är köld- 
och UV-beständiga . 

Profilerad skena fäster ihop 
stålväggen . 
Enkel montering, stålväggen 
behöver inte skruvas ihop för 
hand . En profilerad skena ger 
dessutom en extra stabilitet .

Snäpp-in list: Linern fästs efter 
monteringen av toppskenor på 
poolinsidan . Enkelt linerbyte . 
Eventuella kantstenar behöver 
inte tas bort vid linerbyte .

6 års kvalitetsgaranti på 
stålväggen .

Högkvalitativa plastprofiler .  
Botten- och toppskenor .

Exklusiva pooler finns i följande former: 

 sid 15 sid 16 sid 17

 rund oval åttaform

Säkerhets-Plattform-
stege 2 x 3 steg

Din lokala 
pool- & spaleverantör

• Planteringsjord • Gödning
• Gräsfrö • Fröer • Redskap 
• Träolja • Viltnät • Trästolpar 
• Elstängsel • m.m.

• Dags- & veckoklor
• Chockklor • Poolrent • Cleaner 
• Alg- & fl ockmedel 
• PH+ & PH- • Alkanitet • m.m.

• Kol- & gasolgrillar
• Paellapanna • Grillpanna 
• Grillkol • Briketter • Tändvätska 
• Halster • Tänger • m.m.

Din lokala 
grill-leverantör

27 år27 år
1999 - 20261999 - 2026

Vingåker

STORT SORTIMENT AV GASOL-, STORT SORTIMENT AV GASOL-, 
KOL- OCH ELGRILLARKOL- OCH ELGRILLAR

• Grillkol 
• Briketter
• Tillbehör

Trädgård:
• Spaljeér 
• Skottkärror 
• Balkonglådor
• Amplar
• Krukor
• Träolja

Aktuellt nu:
• Flugmedel
• Myrmedel
• Myggmedel
• Snigelmedel Thermacell

 

Fläktar
Stort 

sortiment 

Gasol
PC5
PC10
m.fl .
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Båsenberga Hotell & Konferens

För familjen Danielsson började historien om den anrika hotell 
och konferensanläggningen en vintrig januaridag 2022 med ett 
rejält snöoväder, då pappa Magnus och dottern Johanna försik-
tigt körde hela vägen från Stockholm för att titta på anläggningen 
som var till salu. De hade letat efter en konferensanläggning som 
familjen gemensamt kunde driva. När de sett de välskötta husen 
och det vackra läget vid sjön Kolsnaren bestämde de sig för att 
slå till och i juli samma år fick de nycklarna i handen och kunde 
varsamt börja utveckla Båsenberga efter sina egna idéer.

Lång branscherfarenhet

Men familjen Danielssons resa i hotell 
och restaurangbranschen började långt 
innan den sliriga bilresan i snöoväd-
ret den kalla januaridagen 2022. Pap-
pa Magnus har under många år arbetat 
inom hotell och restaurangbranschen 
och har en lång och framgångsrik kar-
riär som hotelldirektör i Stockholm. De 
bägge barnen i familjen, Johanna och 
Tobias har arbetat med alla förekom-
mande arbetsuppgifter både inom res-
taurangen och hotellet i pappa Magnus 
verksamhet. ”Vi har diskat, städat, ar-
betat i baren, varit restaurangchef och 
serverat,” berättar Tobias. ”Det har varit 
en viktig och värdefull skola för både 
Johanna och mig, när vi nu tillsammans 
ansvarar för att driva Båsenberga.” 

Köpet av Båsenberga har inneburit att 
de bägge syskonen flyttat till Sörmland, 
där de trivs utmärkt. Tobias bor i Öster-
åker och Johanna i Katrineholm. ”Det är 
fortfarande våra föräldrar som är ansva-
riga som ägare. Båsenberga är ett famil-
jeföretag och tanken är att Johanna och 
jag ska ta över när de en dag vill dra sig 
tillbaka. Det är skönt att ha tillgång till 
deras erfarenhet och kunna ställa frågor 

inför större beslut som vi behöver ta. 
När våra barn vuxit upp, hoppas vi att 
de en dag vill ta över efter oss.”

Hotell- och konferensverksamheten

Det är Johanna som ansvarar för hotell-
driften. Totalt finns det 60 rum i olika 
storlekar med cirka 90 bäddar. Totalt 
har anläggningen 15 anställda. Restau-
rangköket, servering, städ och reception 
behöver vara bemannade när gästerna är 
på plats. ”Vi är duktiga på att erbjuda 
en förstklassig konferensupplevelse,” 
berättar Johanna. ”Vi tar emot allt från 
små grupper till större sällskap ända 
upp till 120 personer och vi erbjuder 
både dagkonferenser och övernattning. 
Våra medarbetare och jag vill att kon-
ferensanläggningen skapar möjlighet 
för både fokus och nya idéer hos våra 
konferensgäster.”

Kök och matsal

Kökschef på Båsenberga är Conny An-
dersson-Dahlman. Han har en genuin 
passion för bra mat. Conny utformar 
menyerna utifrån de sörmländska råva-
rorna och efter säsong. Maten är central 
för våra konferensgäster, en stund av 
njutning både för gom och ögon. Maten 
som serveras är lokalt producerad på 
gårdar, skogar och vatten runt Båsenber-
ga. Några av leverantörerna är; Oasen 
på Åsen och ETC Solpark som varsamt 
producerar de grönsaker som tillagas i 
köket. Lövåsens bryggeri i Läppe bryg-
ger det öl som serveras i baren, bland 
annat ett särskilt Båsenberga öl som är 
populärt hos gästerna. Hjortkött kom-
mer från skogarna runt oss och gösen 

från Århammars fiske i Hjälmaren.Varje 
meny bygger på noga utvalda säsongs-
grönsaker som kommer från skafferiet 
vi bor i. Dessa råvaror får stå i centrum 
av måltiden och prägla gästernas 
upplevelse. Kött, fisk eller fågel finns 
där, som ett komplement inte som ett 
huvudnummer.

Golf

I direkt anslutning till huvudbyggnaden 
ligger första tee på Vingåkers golfbana. 
Den drivs av Vingåkers Golfklubb och 
öppnade 1989 som en 9-håls bana. 2006 
stod den nya utbyggnaden av banan klar 
och den har sedan dess 18 hål. Banan 
har av tidningen Golf utnämnts till ”En 
av Sveriges okända pärlor.” På Båsen-
bergas hemsida kan du som spelar golf 
boka in någon av de golfpaket som er-
bjuds. Du erbjuds olika paket med över-
nattning och frukost, 18 (ett dygn) eller 
36 hål (två dygn), snacksbuffé, middag 
och bastu och relax.

Sommarprogram  

Sommar på Båsenberga innebär många 
möjligheter till härliga upplevelser för 
dig som gäst. Maten, rummen, miljön 
och ett varierat sommarprogram med 
artister och där bröderna Rongedal inle-
der sommarkonserterna den 9 juli i träd-
gården. Veckan efter kommer Vingåkers 
egna Widén, Strand och Poppe och 
uppträder. Varje torsdag fram till den 6 
augusti bjuds det på sommarunderhåll-
ning. På hemsidan ser du hela sommar-
programmet.

Ett tips från syskonen Danielsson är att 
boka den omtyckta grillbuffén och av-
njuta artisterna som startar sitt uppträ-
dande när du ätit middagen klart. För 
dig som bor i Vingåker ligger Båsenber-
ga på lagom cykelavstånd. 

Julbord

Från sista helgen i november fram till 
jul serveras Båsenbergas berömda jul-
bord varje torsdag, fredag och lördag.  

 
 

Alla rätter lagas i vårt kök från grunden 
av sörmländska råvaror under överse-
ende av Kristoffer Winnerhed, välkänd 
kock som garanterar dig en riktig sma-
kupplevelse. Vi ser en stor efterfrågan 
och har redan öppnat upp bokningen till 
sittningarna. Det gäller dock att hänga 
på låset, platserna blir snabbt fullboka-
de.

En lång historia och en spännande 
framtid

Båsenbergas historia började långt till-
baka. Redan 1877 öppnades Sveriges 
första fattiggård i de nuvarande hu-
sen. Där inhystes 60 till 70 personer, 
eller fattighjon som de kallades. För 
deras försörjning omfattade ägorna 25 
hektar där det odlades grödor. I golf-
klubbens nuvarande lokaler fanns fat-
tiggårdens ladugård. I början av förra 
sekelskiftet omvandlades fastigheten till 
ett mycket uppskattat äldreboende och 
så småningom till kursgård. 

Från 2005 har det bedrivits hotell och 
konferensverksamhet här. ”Än så länge 
har vi valt att enbart bygga om baren 
och gjort ett öppet kök så kockarna får 
kontakt med gästerna. Vi vill gå för-
siktigt fram och inte förlora den själ 
som Båsenberga har. En av våra planer 
inför framtiden är att bygga ett spa i 
huvudbyggnaden med ett bastulandskap, 
varma källor och en naturpool helt utan 
tillsatser av gifter,” berättar Tobias.   
             

Text och bild: Dag Calminder

INFO
Telefon: 0151-12015
Epost: info@basenberga.se
Hemsida: basenberga.se
Facebook: Båsenberga
Instagram: Båsenberga

Tobias Danielsson

Johanna Danielsson
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till vår VITA matvagn 
som ni hittar på 

outletområdet Vingåker

Vi serverar saftiga
SMASHED BURGERS 

som dom ska smaka

100% svenskt nymalt nötkött

Rekommenderas  av Rekommenderas  av 

öppettider på
AMK´S Smashed burgers 

VÄLKOMNA

BUTIK / INSTALLATION / ANTENN / FIBER / 
SÄKERHET / VITVARUSERVICE
Apoteksgatan 8, Vingåker • Tel. 0151-51 84 80
Öppet: Vardagar 8.30-17.00 Lörd. 10.00-13.00

Elon Vingåker         elonvingaker • www.oppundael.se

3990:-

från 599:-
Kylbox till sommarens utfl ykter
12V/230V

Trevlig Midsommar

Partyhögtalare 
till festen

Ljusslinga till 
mysiga 
sommarkvällar

269:-

 Varje slösad skattekrona är

mindre vård, skola och trygghet.

För ett rättvisare Vingåker

Charlotte Prennfors
Kommunalråd, Vingåker
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www.centerpartiet.se/vingaker

POLITISKT REKLAMMEDDELANDE
Sponsor: Centerpartiet i Vingåkers kommun. Kopplat till kommunvalet 2026.

Centerpartiet vill  
att du ska kunna bo, leva och verka  
i hela Vingåkers bygden. 
införa kostnadsfri kollektivtrafik och  
”åk när du vill-trafik” (flextrafik).
erbjuda trygghetsboende för alla över  
85 år och kostnadsfria trygghetslarm.
att barn och unga upplever trygghet, 
studiero och motivation i skolan och  
har möjlighet till en aktiv fritid.
skapa frivilliga aktiviteter tillsammans 
med föreningslivet och fritids- 
gården som kopplas till skoldagen.
utveckla näringslivet, stimulera ny- 
etableringar samt inrätta en närings- 
livskoordinator.
öka självförsörjningsgraden och stärka 
beredskapen.
utveckla kommunens klimat- och  
miljöarbete och införa mer flexibla  
öppettider på återvinningscentralen.
minska genomfartstrafiken i centrala 
Vingåker.
att Läppe får en egen trygghetspunkt 
och samverka med Baggetorps  
bygdegård om ny trygghetspunkt.
utreda ny förskola i Marmorbyn.
påbörja exploatering av Lindberga by 
och bygga en lekplats i Österåker. 
värna skolan i Högsjö.

kan          mer
Vingåker

ännu
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Johan Andersson 
Virkesköpare Vingåker 
076-781 24 06
johan.andersson4@holmen.com

LÅT SKOGSÄGAR-
GLÄDJEN VÄXA
Med oss kan du prata skog, goda virkesaffärer och
andra glädjeämnen. 
Hör av dig till oss när du behöver någon som hjälper till 
att förverkliga dina mål med din skog.

Vill du komma i kontakt med
oss? Scanna QR-koden 

Vi finns här för dig  
när du behöver oss

Tillsammans kan vi skapa en begravning  
som speglar den avlidnes liv på ett  
personligt, varmt och omtänksamt sätt.

Jourtelefon dygnet runt 0150-330 29.
Varmt välkommen till oss i Vingåker.

ÖSTLUNDS BEGRAVNINGSBYRÅ 
Storgatan 19 , 643 30 Vingåker
0151-106 65  |  vingaker@ostlundsbyra.se
Öppet tisdagar 9.00-15.00, övrig tid enl. ök. 
www.östlundsbyrå.se

Christian LiljegrenKerstin Källsner

Samuel Vikingson

SPF Seniorerna Gullvivan Vingåker
Månadsmöten hösten 2026
Tid: 13.30-16.00, Information från föreningen, 
lotteri, fika och program enligt nedan.

Kostnad: 80 kr medlem, 40 kr funktionär, 150 
kr icke medlem (ej december månad) 

20 augusti: Berättarkafé och 
Jubileumskalas
Samlingssalen på Humlegården
Göran Samuelsson om Hansta gård 
och släkten där.

17 september: Musikunderhållning 
Samlingssalen på Humlegården
Towe Widerberg

Mer info och uppgift om anmälan inför varje möte: 
Hemsida: www.spfseniorerna.se/vingaker
Facebook: SPF Seniorerna Gullvivan Vingåker

15 oktober: Ingen lever för evigt men 
man kan planera klokt
Vingåker Folkets Park
Läkare Marie Ackelman och 
begravningsrådgivare Samuel 
Vikingsson

19 november: Trollerievenemang
Samlingssalen på Humlegården
”Ett gott skratt förlänger livet” med 
Ramondo

17 december: Jul-lunch
Vingåker Folkets Park alt utflykt, mer 
information senare

Välkomna! 
STYRELSEN för SPF Seniorerna Gullvivan Vingåker

I samarbete med

SPF Seniorerna Gullvivan Vingåker

Månadsmöten våren 2024
Plats: Humlegårdens samlingssal
Tid: 13.30-16.00
Kaffe med dopp och lotterier

! 25 januari: Double Inn spelar 
medryckande irländska tongångar

! 15 februari: Årsmöte, Birger 
Schlaug, fd språkrör Miljöpartiet

! 14 mars: Tove och Charlotta 
Widerberg, tidigare 
dansbandssångare i Streaplers

I samarbete med 
Studiefrämjandet

! 18 april: Magnus Höjer kåserar. 
Svensk journalist som länge 
jobbade på Östnytt och även på 
Café Norrköping 

! 16 maj: Göran Persson kåserar,
fd statsminister samt född och 

uppväxt i Vingåker 

! 20 juni: Enköpingspolisen ”Pecke
Polis”, Per-Erik Abrahamsson. Om 
bedrägerier varvat med goa låtar

Välkomna! 
STYRELSEN för SPF Seniorerna Gullvivan Vingåker
Anmälan via epost: gullordf@googlegroups.com

Mer info inför varje möte: 
Hemsida: www.spfseniorerna.se/vingaker
Facebook: SPF Seniorerna Gullvivan Vingåker
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Brinkbacken Nyängslund 643 94 Vingåker

MÖBEL LYFTET
Tapetserarverkstad

FÖNSTERLYFTET
Fönsterverkstad

Byggnadsvårdsbutik

Fönsterrenovering
Möbeltapetseri
Kursverksamhet

dubbellyftet

dubbellyftet

dubbellyftet.se
Läs mer på:

Öppettider
Mån-tor
Fre
Lör

13-17
13-16
10-14

 

Glöm inte RUTAVDRAGET 50%
• Vindfällen
• Enstaka träd
• Tomtröjning
• Större gräsytor
• Putsning hagmark
• Städning av hästhagar

AMA
Entreprenad & Skogstransport

070-402 8000
amaentreprenad@gmail.com

K Ö P M A N G A T A N  1 2

Köper och säljerKöper och säljer
Antikt, retro, Antikt, retro, 

lantligt och kuriosalantligt och kuriosa

Öppettider på Öppettider på 
facebook och Instagramfacebook och Instagram

Anneli HögbergAnneli Högberg
073-820 09 39073-820 09 39

Marielunds
Hem & Antik

Loppis & 
Kuriosarunda

i Läppe 2026
25 - 26 juli  

10.00 – 15.00
Kartor fi nns på försäljningsställenVidevägen 9, Katrineholm      •      info.sormland@abf.se      •      016-16 67 00      •      www.abf.se/sormland

ABF Sörmland demokrati-satsar inför valet !
Förutom ABFs nationella kampanj ”Utan folkbildning tyst-
nar Sverige” gör ABF Sörmland en egen demokratsatsning 
inför valet 2026. Fokus är att folkbilda om demokratin, om 
valet och vikten av att gå och rösta i höst. 

Läs mer om vår 
kampanj på abf.se

Vi önskar 
Vingåkersbygden 
GLAD MIDSOMMAR och 
en TREVLIG SOMMAR 

Ny inriktning för Sverige
För ett mer rättvist och starkare Sverige

Vår plan för Vingåker
En liten trygg och välmående kommun

• Vi slopar karensdagen
• A-kassan ska gå att leva på
• Fler lärare o h mindre klasser
• Starkare kollektivtrafik
• Fossilfri framtid med nya jobb
• Mer kvar i plånboken
• Ett tryggare Sverige

• Avgiftsfri förskola
• Bästa möjliga äldreomsorg
• Brukarna i focus
• Fler äldreboenden 
• Kompetensutveckling för 

arbetslivet
• Rikt kultur- och föreningsliv
• Satsar på näringslivet 
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INFORMATION FRÅN VINGÅKERS KOMMUN

Mobila byakontor under höst 

Under hösten fortsätter kommunens tjänstepersoner 
att besöka olika delar av Vingåkersbygden genom 
det mobila byakontoret. Det är ett tillfälle för dialog, 
frågor och kontakt nära där du bor.

Bokade datum just nu: 
• 30 september i Vingåker  
• 27 oktober i Baggetorp  
• 24 november i Högsjö 

Fler datum kan tillkomma. Håll utkik på vingaker.se 
för uppdaterad information och för att se när vi 
besöker just din by.

Senior sport school 
Vingåkers kommun kommer att genomföra Senior 
Sport School i samverkan med Rf-Sisu och bygdens 
sportföreningar under hösten 2026, en satsning för 
att inspirera äldre till en aktiv och meningsfull fritid. 

Under nio veckor får deltagarna prova på olika 
aktiviteter hos lokala föreningar, kombinerat med 
information och föreläsningar om hälsa och väl- 
mående. Kursen kommer vara gratis för deltagarna. 

Information och möjlighet att anmäla sig startar i 
samband med kommunens årliga seniordag.

Anhörigstöd
I samverkan med kommunens anhörigstöd och Kul 
med kultur kommer par där någon har kognitiv- 
sjukdom bjudas in till en eftermiddag med möjlighet 
att gjuta händer i gips, trevlig samvaro och fika 
fredagen den 11 september 2026. Träffen kommer 
formas utifrån de som anmäler sig.

För frågor eller anmälan kontakta kommunens 
anhörigsamordnare 0151-193 70 eller anhorigcen-
trum@vingaker.se

Nyckelfria lås
Under hösten kommer hemtjänstens nyckelfria 
lås som sitter på omsorgstagarnas dörrar att bytas 
ut, detta utifrån att en upphandling av nya lås gjorts. 
Bytet kommer att ske succesivt under hösten och 
kommer för omsorgstagarna inte medföra någon 
kostnad, mer information kommer att lämnas till 
omsorgstagarna inför bytet, och det är hemtjänstens 
välfärdstekniker som kommer genomföra bytet. 

Personalen kommer fortsatt att kunna hantera låset 
via arbetstelefonerna, de kommer inte att synas från 
utsidan att ett lås är installerat och låset hanteras i 
övrigt som vanligt.

Lite mindre, mer personligt – vården i vår 
kommun 
I vår kommun är närhet mer än ett ord – det är en del 
av vår vardag. Här finns utrymme att se individen, 
både hos dem vi vårdar, hos dem som arbetar hos 
oss eller är i kontakt med oss på något annat sätt.  

Vården i kommunen spelar en avgörande roll för 
många invånare, inte minst för våra äldre. Varje 
dag arbetar våra medarbetare med omtanke, 
kompetens och engagemang för att skapa trygghet 
och livskvalitet. Det handlar om allt från hemtjänst 
och särskilda boenden till hälso- och sjukvårdsin-
satser – alltid med individens behov i centrum. 

Vingåkers kommun, liksom många andra kom-
muner, står vi inför ett växande behov av fler 
engagerade medarbetare, framförallt inom vården. 
Våran dörr är alltid öppen för dig som vill arbeta 
nära människor, som värdesätter relationer och 
som vill bidra till en verksamhet där omtanke och 
professionalism går hand i hand. Hos oss finns 
möjligheter till utveckling, trygga anställningar och 
ett arbete som verkligen betyder något. 

För dig som är i kontakt med oss i kommunen 
vill vi också understryka: vi finns här för dig. Vår 
ambition är att du ska känna dig trygg, sedd och 
respekterad i kontakten med oss. Din vardag och 
dina behov är utgångspunkten för vårt arbete. 

Tillsammans bygger vi en vård som är lite mindre 
– men desto mer personlig. Och vi vill gärna bli 
fler. Är du nyfiken på vilka tjänster vi söker till just 
nu är du välkommen in på vår hemsida vingaker.se 
och klicka dig in på ”Lediga jobb” för att skicka in 
din ansökan! 

Arbeta som röstmottagare
Inför valet till riksdag, region och kommun den 13 
september söker Vingåkers kommun engagerade 
personer som vill arbeta som röstmottagare. 
Uppdraget gäller både valdagen och förtidsröst- 
ningen som pågår 26 augusti till 12 september på 
Vingåkers bibliotek.

För att bli röstmottagare ska du ha fyllt 18 år, 
behärska svenska i tal och skrift, ha Bank-ID 
och kunna delta i valnämndens obligatoriska 
utbildning. Uppdraget kräver att du är noggrann, 
ansvarstagande och kan bemöta väljare och 
kollegor professionellt. Arbetet på valdagen pågår 
från tidig morgon till sen kväll eller natt, medan 
arbetet vid förtidsröstningen främst sker dagtid 
under hela perioden. Det är meriterande om du 
behärskar andra språk än svenska och engelska. 

”Att arbeta med valet är att stå upp 
för rätten att rösta och förtroendet 

för demokratin. Ett rättvist val 
sker inte av sig självt, det kräver 
engagerade människor som ser 

till att varje röst räknas.”
Eva, röstmottagare i två val

Aktiva politiker som finns med på valsedlar i 
Vingåkers kommun kan inte arbeta som röst- 
mottagare. För uppdraget utgår ett skattepliktigt 
arvode.

För mer information kontakta valsamordnare 
Josefin Frank på 0151‑191 33 eller via e‑post 
josefin.frank@vingaker.se.

Öppettider förtidsröstning
Vecka 35 (26–30 augusti)
Onsdag:10:00–18:00
Torsdag–fredag:10:00–16:00
Lördag–söndag: 10:00–13:00
 
Vecka 36 (31 augusti–6 september)
Måndag–onsdag: 10:00–18:00
Torsdag–fredag: 10:00–16:00
Lördag–söndag: 10:00–13:00
 
Vecka 37 (7–12 september)
Måndag–fredag: 10:00–18:00
Lördag: 10:00–15:00

Förtidsrösta från och med 26 augusti
Från och med den 26 augusti 2026 kan du 
förtidsrösta inför valet den 13 september. Förtids- 
röstningen är öppen för alla som inte har möjlighet 
att rösta i sin vallokal på valdagen och du kan rösta 
i vilken röstningslokal som helst i hela landet.

För att förtidsrösta behöver du ta med en 
giltig id-handling. Om du saknar id kan en 
annan person intyga din identitet, men den 
personen måste då visa sin egen id-handling. 

I Vingåker sker förtidsröstningen på Vingåkers 
bibliotek, Bondegatan 6, under perioden 26 augusti 
till 12 september.
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Ny bibliotekarie

Jag heter Janette Wigh är född och uppvuxen 
utanför Vingåker och i maj återvände jag till  
Vingåkers bibliotek efter elva år som bibliotekarie 
i Katrineholms kommun. Jag kommer att dyka upp 
inne på huvudbiblioteket, men också på alla kom-
munala skolor där jag har äran att få arbeta som skol-
bibliotekarie för att fler barn och unga ska hitta till 
läsningen. Jag ser otroligt mycket fram emot att träffa 
alla elever och pedagoger och hoppas verkligen att 
vi tillsammans kan få biblioteken på skolorna att bli 
inspirerande och mysiga. Barn och ungas delaktighet 
samt rättigheter är något jag brinner för! 

Inte så förvånande kanske men jag älskar att läsa 
och ta del av alla möjliga typer av berättelser via 
film, teater, böcker och ljudböcker. När jag inte 
sitter och läser så har jag alltid en ljudbok eller podd 
spelandes i hörlurarna. Det fiffiga med ljudböcker är 
att jag kan göra andra saker jag gillar (eller måste 
göra) samtidigt som jag tar del av en berättelse. 
Städning, matlagning och rensning i kanin- och 
hönsbur är så mycket roligare med något spännande 
eller intressant i lurarna. Enda gången jag stänger av 
är när jag jobbar, är med min familj, mina djur och 
vänner. Då behöver fokuset vara totalt.

Sommarens aktiviteter på 
Vingåkers bibliotek
I sommar bjuder Vingåkers bibliotek på ett varierat 
program för alla åldrar. För barn och unga finns 
bland annat möjligheten att läsa, spela eller träna 
tillsammans med hund vid flera tillfällen under 
sommaren. Biblioteket erbjuder också Sommarboken 
för barn, med gåtor, mysterier, högläsning och 
boktips, samt en avslutning i augusti.

Under juni arrangeras en blomsterworkshop där 
besökare i alla åldrar kan skapa egna blommor, och 
i slutet av månaden hålls en familjedag med invig-
ning av ett nytt trollspår, ansiktsmålning och musik.

Hela sommaren finns också en Muminutställning 
på barnavdelningen och en trädgård på ungdoms- 
avdelningen där man kan skapa, spela spel och läsa. 
I augusti uppmärksammas Pride med skapande 
aktiviteter där deltagare kan göra egna halsband, 
pins och skyltar inför paraden.

Det fullständiga programmet 
och fler evenemang i kommunen 
hittar du på vingaker.se eller 
genom att skanna QR-koden..

Fotbollsglädje på 
Sävstaskolan!
Sävstaskolan uppmärksammade Fotbollströje- 
fredag, en dag då många bär fotbollströjor för att 
visa engagemang i kampen mot barncancer. 
  
På fritids förberedde sig eleverna under veckan 
genom att dekorera sina egna tröjor, som 
de sedan bar med stolthet under fredagen. 
  
Med ett fotbolls-VM runt hörnet är fotbollsfebern 
redan på topp!

Högsjö skola på 
utflykt till Parken Zoo
Tack vare stöd från Sörmlands Sparbank kunde 
Högsjö skola i år genomföra en gemensam resa till 
Parken Zoo i Eskilstuna. Resan gjordes med buss 
och eleverna hade med sig lunch från skolan för att 
kunna äta tillsammans under dagen.

På Parken Zoo fick eleverna se många olika djur 
från hela världen, bland annat lejon, zebror, 
flamingor, apor, varaner och alligatorer. Flera 
uppskattade särskilt att få se axolotl och parkens 
apungar.

Ett av dagens mest uppskattade inslag var mat-
ningen av geparderna, där eleverna fick möjlighet 
att se djuren på nära håll. Besöket avslutades med 
en stund i parkens karuseller innan det var dags att 
resa hem igen.

Sommarutställningar på Säfstaholms slott

I sommar bjuder Säfstaholms slott in till två större 
konstutställningar där samtida uttryck möter 
historiska perspektiv. Utställningarna invigs den 
13 juni och pågår hela sommaren fram till slutet av 
september.

Besökare kan ta del av en specialutställning med 
konstnärerna Lasse Åberg, Petter Nilsson och 
Robert Söderqvist. Här möts inspiration från 
populärkultur och grafitti med drömska landskap 
och stillsamma motiv. Utställningen rymmer både 
lekfulla uttryck och eftertänksamma perspektiv. 

Samtidigt visas utställningen Dandyn – ett stilsamt 
uppror, som lyfter fram stilens betydelse som 
uttryck för identitet och frihet. Genom historiska 
och nutida förebilder utforskas hur mode och 
personlig stil kan vara ett sätt att utmana normer 
och forma sin egen identitet.

Säfstaholms slott är en viktig mötesplats för 
kultur i Vingåker och erbjuder under sommaren en 
upplevelse för både konstintresserade och nyfikna 
besökare.

För öppettider, aktuella evenemang och mer infor-
mation, besök safstaholm.se.

Upplev Lasse Åberg, Petter Nilsson och Robert Söderqvist i en utställning där djärva grafittitolkningar, drömska 
landskap och fantasifulla alster med inspiration av den amerikanska popkonsten, får ta plats.

Utställningen Dandyn - ett stilsamt uppror är en 
hyllning till stilen, skärpan och det stillsamma upproret.
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Nya byggregler
Från och med den 1 juli 2026 gäller de nya bygg- 
reglerna vilket innebär att tidigare regler, såsom 
Boverkets byggregler (BBR), upphör att gälla. De 
nya reglerna är mer funktionsbaserade. Det innebär 
att du som byggherre får större frihet att välja 
tekniska lösningar, men också ett större ansvar att 
visa att kraven uppfylls. Observera att detta inte 
påverkar regler om bygglov. Läs mer på kommu-
nens hemsida. Har du frågor är du välkommen att 
kontakta kommunens byggnadsinspektörer.

Ansök om bygglov på vinga-
ker.se eller genom att skanna 
QR-koden.

Tvätta bilen  
Genom att tvätta bilen på rätt sätt kan vi tillsammans 
ta hand om både miljön och vårt närområde. Välj 
gärna en biltvätt som är utrustad för att rena vattnet 
och som tar hand om kemikalier på ett säkert sätt. 
Om du tvättar bilen hemma, använd miljömärkta 
produkter och försök att se till att vattnet inte rinner 
ut i dagvattenbrunnar, på gatan eller direkt ner i 
marken. Smutsigt tvättvatten kan påverka växter, 
djur och våra vattenmiljöer negativt, därför gör 
varje liten insats skillnad.

Hundbad i Vingåkers kommun
I Vingåkers kommun finns det hundbad vid västra 
stranden vid Läppebadet samt vid sydöstra stranden 
vid Vialabadet, vänligen se kartor och skyltar på 
plats. Hundarna ska hållas kopplade vid bad samt 
på offentliga platser i Vingåkers kommun. På övriga 
badplatser i kommunen får hundar inte vistas under 
perioden 1 maj till 1 september. Det är alltid hund-
ägarens ansvar att följa gällande regler. Undantag 
gäller för ledarhundar, service- och signalhundar 
samt polishundar i tjänst.

Tyck till om cyklingen i 
Vingåkersbygden

Nu har du möjlighet att påverka hur det är att 
cykla i Vingåkers kommun. Just nu pågår Cyklist- 
velometern 2026, en nationell undersökning där 
cyklister får tycka till om sin kommun.

Cyklistvelometern genomförs vartannat år av 
Cykelfrämjandet och bygger på cyklisternas egna 
upplevelser. I undersökningen får du bland annat 
svara på frågor om trygghet, framkomlighet, 
cykelvägar och hur cykel prioriteras i kommunen.
Ju fler som svarar, desto bättre underlag får vi för att 
utveckla cykelmöjligheterna lokalt.

Du hittar enkäten på vingaker.se 
eller genom att skanna 
QR-koden.

Obligatorisk lässcreening i Vingåkers skolor
Vingåkers kommun inför obligatorisk screening 
i svenska med verktyget LegiLexi för elever i 
förskoleklass till årskurs 6. Beslutet bygger på en 
reviderad screeningplan som tagits fram under 
våren 2025 och börjar gälla från höstterminen 2026.

LegiLexi är ett kostnadsfritt och forskningsbaserat 
verktyg som används i stora delar av Sverige för 
att kartlägga elevers läsutveckling. Genom åter-
kommande tester får lärare ett tydligt underlag för 
att följa varje elevs utveckling över tid. Det gör 
det lättare att tidigt upptäcka behov av stöd eller 
extra utmaningar och att anpassa undervisningen 
därefter.

Verktyget ger både en individuell bild av elevens 
utveckling och en översikt på gruppnivå, 
vilket underlättar planering av undervisning 
och riktade insatser. Resultaten används som 
stöd i det pedagogiska arbetet och kan även 
vara ett underlag i dialog med vårdnadshavare. 

Cecilia Åkerblom, lärare på Slottsskolan F-6 och 
förstelärare inom läs- och skrivutveckling, har lång 
erfarenhet av att arbeta med LegiLexi.
– LegiLexi har hjälpt mig i både min undervisning 
och i kartläggningen av eleverna. Med analys- 
verktyget har det även varit lättare, både för eleven 
själv och vårdnadshavare, att förstå var eleven 
befinner sig i sin kunskapsutveckling.

Även kommunens skollogoped, Heli Marttila, 
lyfter verktygets styrkor.
– LegiLexi är ett bra verktyg där jag tillsammans 
med lärarna kan följa elevernas utveckling på både 
grupp- och individnivå för att se hur stödet kan rik-
tas under terminen. En styrka är kunskapsbanken, 
som innehåller färdigt material som enkelt kan tas 
fram utifrån det område eleven behöver träna mer 
på.

Med införandet vill Vingåkers kommun skapa 
en mer likvärdig och systematisk uppföljning av 
elevers läsutveckling i alla skolor.

Illustratör: Li Rosén Zobec/Typoform

ABC-gruppträffar  
Alla barn i centrum (ABC) riktar sig till dig som 
är förälder eller annan viktig vuxen i ett barns liv. 
Träffarna vänder sig till alla med barn i åldern 3–12 
år och ger möjlighet att stärka relationen till ditt 
barn, utveckla ditt föräldraskap och få med dig 
konkreta verktyg för vardagen.

Att vara förälder är fantastiskt, men ibland också 
utmanande. Under ABC‑träffarna får du möjlighet 
att fylla på med energi, ta del av nya strategier och 
dela erfarenheter tillsammans med andra föräldrar. 
Tillsammans utforskar vi hur små förändringar kan 
göra stor skillnad i vardagen och skapa både fler 
skratt och fler ”aha‑upplevelser”.

Genom att delta får du tillgång till kunskap och 
metoder som stärker samspelet mellan dig och ditt 
barn  och hjälper er att utvecklas tillsammans. Målet 
är att göra föräldraskapet lite lättare och bidra till 
att varje barn får bästa möjliga förutsättningar att 
växa och nå sina drömmar.

Henning Samuelsson, ABC-gruppledare
070-585 04 35, henning.samuelsson@vingaker.se  

Fredrik Winberg, ABC-gruppledare
073-559 06 03, fredrik.winbergvingaker.se 

Trädgårdsavfall och eldning
Trädgårdsavfall ska i första hand komposteras eller 
lämnas till en återvinningscentral, så att det kan tas 
till vara på som en resurs. Att lägga trädgårdsavfall 
utanför sin egen tomt är ett brott enligt miljöbalken 
och kan sprida invasiva växter ut i grönområdet. 

Om du planerar att elda ris eller trädgårdsavfall 
på din tomt är det viktigt att göra det på ett säkert 
sätt. Kontrollera alltid om det råder eldningsförbud 
och undvik att elda vid torrt eller blåsigt väder. I 
Vingåker är det inom detaljplanelagt område endast 
tillåtet att elda torrt trädgårdsavfall, som ris och 
grenar, under vecka 17 och vecka 40. Ha alltid 

släckutrustning nära till hands och lämna aldrig 
elden utan uppsikt. Har du frågor är du välkommen 
att kontakta kommunens miljöinspektörer.
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Tyck till om framtidens 
Vingåkersbad

För att skapa ett modernt och välkomnande badhus 
pågår sedan den 14 maj 2026 en renovering av 
Vingåkersbadet. Under juni månad får du som 
kommuninvånare gärna lämna medborgarförslag 
på hur du önskar att badhuset ska se ut. Skicka 
gärna in dina tankar och förslag via e-post till 
vingakersbadet@vingaker.se. 

Vi håller er uppdaterade om renoveringens utveck-
ling via kommunens webbplats och sociala medier. 
Tillsammans formar vi framtidens bad!

Kulturskolans dag
Kulturskolans dag firades den 23 maj med fiskdamm, 
uppträdanden, målarverkstad, korv och glass.

Ett stort tack riktas till Kulturskolans elever, lärare, 
föräldrar och elevföreningen som tillsammans 
bidrog till ett uppskattat arrangemang.

Sommarlov med rörelse och gemenskap

I sommar satsar Vingåkers kommun på att skapa 
fler möjligheter till en aktiv och meningsfull 
fritid för barn och unga. Genom Projekt GRO och 
Aktivitetsbussen kommer det finnas aktiviteter som 
bidrar till gemenskap, rörelseglädje och trygga 
mötesplatser i hela kommunen. Aktivitetsbussen 
rullar under veckorna 25 till 33 i samarbete med 

fritidsgården, vingåkersbadet och feriearbetare, 
med särskilt fokus på barn och unga 7-19 år i 
Sävstaområdet och kransorterna. Se hela 
programmet för Aktivitetsbussen på vingaker.se.

Bygg drömboendet i  
Vingåkersbygden! 

För närvarande finns tomter tillgängliga i natursköna Högsjö 
samt i Baggetorp, Marmorbyn, Österåker och i centrala Vingåker.  
Vi planerar dessutom kontinuerligt för nya områden, så håll utkik 

om du inte hittar din drömtomt idag!

Skanna QR-koden och besök 
vår sida med lediga tomter

Aktivitetsbussen erbjuder gratis aktiviteter för barn och unga 7-19 år under sommaren.

Sommaraktiviteter i 
Vingåkersbygden
Vingåkers kommun har sammanställt ett sommar-
program fyllt med aktiviteter för hela sommaren. 
Här kan du ta del av ett brett utbud av roliga och 
meningsfulla aktiviteter, med allt från kommunens 
egna evenemang till arrangemang från lokala 
föreningar, företag och organisationer, som äger rum 
mellan den 1 juni och 31 augusti. 

Hela programmet hittar du på 
vingaker.se eller genom att 
skanna QR-koden.
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Hur vill ert parti förbättra resul-
taten och tryggheten i Vingåkers  
skolor under nästa mandatperiod? 

Vilka investeringar i idrotts- och  
fritidsanläggningar vill ni prioritera i 
Vingåker – och varför just dessa?

Vad är ert partis viktigaste åtgärd   
för att stärka företagandet och skapa 
fler jobb i Vingåker? 

Hur vill ni öka bostadsbyggan-
det i kommunen och vilka typer av  
bostäder behövs mest enligt er?

Hur vill ni göra Vingåker mer  
åldersvänligt – både för äldre som vill 
bo kvar och för unga som vill stanna? 

 C
Centerpartiet

Vi vill stärka relationer mellan elever och personal för att 
öka tryggheten i skolan men också fortsätta arbeta aktivt 
mot kränkningar, mobbning och utanförskap. Elever som 
har behov av extra stödinsatser ska få det i tid, det ökar både 
trygghet och skolresultat för alla. Vi vill engagera företag 
och föreningar mer i skolan för skapande av framtidstro. Det 
handlar om att skapa en kultur där elever känner: “Här hör 
jag hemma, här kan jag lyckas och här blir jag respekterad.”

Bygga till och utveckla befintlig sporthall vid Slottsskolan så 
den klarar fler sporter, tävlingar och arrangemang. Ett attrak-
tivt badhus är viktigt så därför renoverar vi badhuset så att 
det blir fräscht och modernt och kan leva minst 20 år till. För-
eningar som äger sina egna anläggningar har ökade driftkost-
nader därför vill vi att kommunens driftsbidrag ska indexjus-
teras.Vi vill stärka betydelsen för de föreningsägda byggnader 
på landsbygden som bygdegårdar och hembygdsgårdar vilka 
är viktiga som samlingsplats för boende i bygden.

Uppmuntra kreativitet och lyfta fram entreprenörskap i 
grundskolan. Kommunikationen med kommunen ska vara 
tydlig och smidig, och handläggningen av tillstånd ska vara 
snabb, förutsägbar och konsultativ. Inrätta en funktion som 
näringslivsstrateg som tidigt fångar upp behov så kommunen 
kan bidra med rätt stöd, t.ex. kompetensutveckling, tillgång 
till etableringsbar mark och infrastruktur.
Vuxenutbildning och arbetsmarknadsinsatser ska vara  
lättillgängliga och anpassade efter behoven i regionen.

Revidera strandskyddsreglerna, ta fram nya och uppdatera  
detaljplaner som ger fler byggklara tomter i attraktiva lägen 
på landsbygden. Fler marknära bostäder som passar äldre 
så att man kan bo kvar i sin hembygd. Ge Vingåkershem 
uppdraget att bygga senior- och trygghetsboenden. Reducera 
bygglovsavgiften som gör det billigare att bygga nytt eller 
göra om fritidshus till permanentboende. Samarbeta med 
fastighetsägare, mäklare och bygdeorganisationer för att nå ut 
till fler som söker boende i Vingåkersbygden.

Kostnadsfri kollektivtrafik, i första hand för barn, ungdomar 
och seniorer. Gratis trygghetslarm. Satsa på mötesplatser och 
sociala aktiviteter. Fler marknära bostäder, både hyresrätter 
och bostadsrätter, på flera orter i kommunen. Ge det kom-
munala bostadsbolaget i uppdrag att bygga seniorbostäder 
och trygghetsboenden. Ett rikt och aktivt föreningsliv ger 
barn och unga möjlighet till gemenskap, utveckling och en 
meningsfull fritid. Ett levande lokalsamhälle gör Vingåker till 
en mer attraktiv bygd även för den yngre generationen.

KD 
Kristdemokraterna

KD önskar om möjligt fler lärare och mindre klasser i våra 
skolor och förskolor. 
Ökat stöd till barn med särskilda behov. Vi vill att ordning 
och red ska stå högt på agendan i våra skolor och att fler  
vuxna finns med ute på rasterna. 

Ombyggnationen av sporthallen vid Slottsskolan är en inves-
tering som KD ställer sig bakom. Sporthallen får då de ytor 
som krävs för att t.ex. volleyboll och innebandy kan spela i 
högsta divisionerna utan dispenser.  
Friluftsliv bör prioriteras i hela kommunen med t.ex. elljus-
spår och vandringsleder.  
KD står bakom en ”modernisering” av Vingåkers IP.      

Företagen i kommunen skall ha goda möjligheter att utveckla 
sin verksamhet och därmed skapa nya arbetstillfällen.  
Kommunen skall kunna hänvisa nyföretagare attraktiv mark.       
Snabba kontaktvägar in till handläggare i kommunen och 
minskad byråkrati är ett måste.

Om möjligt byggnation av ett flerfamiljshus i centralorten 
med hiss och närhet till handel och vårdcentralen.   
De kransorter där det finns intresse för nybyggnation, bör 
kommunen ha tillgång till mark för nyetablering av både 
villor och hyreshus.

Goda möjligheter till aktiviteter för alla åldrar.  Stärka  
föreningslivets resurser och att kommunikationerna både 
inom och till/från Vingåker fungerar bra.  Sävstaholms slott 
bör bli ett dragplåster med nya aktiviteter, t.ex. festivaler för 
alla åldrar. Bygga om större lägenheter till ettor och tvåor, så 
att ungdomar kan få starta eget boende. Uppmuntra  
föreningslivet till aktiviteter som attraherar unga och äldre, 
att vilja bo kvar i Vingåker.

L 
Liberalerna

Vingåkers skolor har fått fina utmärkelser och vi är stolta, 
men arbetet är inte klart. Liberalerna vill säkra tidiga  
stödinsatser för elever som riskerar halka efter, lösa vika-
riebrist som stjäl undervisningstid och ge lärarna bättre 
lönevillkor och karriärmöjligheter. Skolan ska ha personal 
och resurser för att säkra studiero, höga förväntningar och 
trygghet för alla elever.

Liberalerna vill prioritera investeringar som ger mest nytta 
för pengarna. Utbyggnaden av Slottsskolans sporthall är 
kostsam, delar lokaler med skolan och löser inte parkerings-
problemet. Vi stöder Vingåkerspartiets idé om ett beredskaps 
och civilförsvarscenter med integrerad sporthall, ett smartare 
grepp som stärker både idrott och krisberedskap och som kan 
öppna för extern finansiering.

Liberalerna vill minska regelbördan och förenkla kommunens 
handläggning för företag som vill etablera sig eller växa i 
Vingåker. Offentliga beslut ska alltid analyseras ur ett små-
företagarperspektiv. Vi vill också stärka kopplingen mellan 
skola och arbetsliv så att unga möter lokala arbetsgivare tidigt 
och yrkesvägledningen speglar den verkliga arbetsmarkna-
den, från lokalt upp till internationellt.

Liberalerna vill göra det enklare och mer ekonomiskt 
attraktivt att bygga permanent i Vingåker. Den rabatterade 
bygglovsavgiften för den som folkbokför sig i kommunen är 
ett bra steg. Vi vill också underlätta omvandling av fritidshus 
till permanentbostäder och se fler detaljplaner för varierade 
boendeformer, från villatomter för barnfamiljer till trygghets-
boenden för äldre.

Liberalerna vill fortsätta utveckla Vingåker som åldersvänlig 
bygd med fler mötesplatser som Träffpunkt Sävstagården och 
gratis kollektivtrafik för de över 67. För unga vill vi perma-
nenta sommarlovskortet och utöka samarbetet med föreningar 
inom fler områden än idrott, så att Vingåker erbjuder  
meningsfull fritid för fler. En kommun där både unga och 
äldre trivs är en kommun som växer.

M 
Moderaterna

Ett av våra vallöften är att satsa pengar till ett  
trygghetsprojekt i skolan.

Våra kommunalt ägda idrott-och fritidsanläggningar är 
redan på gång att renoveras. Nytt golv i Högsjös idrottshall, 
utbyggnation av sporthallen vid Slottsskolan. Föreningsägda 
anläggningar har vi kontakt med, Högsjö folkets hus, VVK, 
VRF mfl har fått ansenliga bidrag denna mandatperiod.

Vi har en öppen och god dialog med näringslivet genom  
näringslivsråd och verksamhetsbesök. Vi jobbar hårt med att 
all kontakt med kommunen ska vara smidig och  
serviceinriktad.

Vi saknar flerfamiljshus med tillgång till hiss, den privata 
marknaden efterlyser mindre tomter på landet. Här försöker 
vi tillhandahålla färdiga detaljplaner.

Satsa på ett rikt föreningsliv, goda förutsättningar till utbild-
ning och stora satsningar på slottet. Attraktiva boenden.

MP 
Miljöpartiet

Flera trygga vuxna i skolan, till exempel klassmorfar eller 
klassmormor. Det finns säkert pensionärer som är villiga att 
ställa upp.  
Tidigare stöd till de som behöver extra hjälp. 
Fler specialpedagoger ska anställas. 
Lärarna ska ha höga krav på eleverna (en framgångsfaktor).

Det finns idag beslut om nytt golv till Kvarnängshallen i 
Högsjö och ombyggnad av slottskolans 7-9 idrottshall vilket 
möjliggör elitspel för volleyboll och innebandy. 
Se över övriga skolors idrottshallar och rusta upp efter behov. 
En konstgräsplan i Vingåker med plats för löparbanor och 
friidrott. Friidrott är bra för alla åldrar. Barn och ungdomar 
rör sig idag alldeles för lite.

Gör regelverket för företagare så enkelt det bara går .  
Handläggning av ärenden måste gå snabbare..  
Hjälp företagare med mark och lokaler.  
Regelbunden kontakt mellan kommunen och företagen.

En detaljplan för slottsområdet är på gång. Där är tanken att 
bygga bostäder. Vi förordar hyresrätter med en blandning av 
yngre och äldre boende. Samtidigt står kommunen med ett 
antal tomma lägenheter vilket är ett problem. Rusta upp de 
bostäder som behöver rustas upp och sätt en rimlig hyra så 
att unga har råd att bo där .Vi kan inte förbygga oss så att vi 
får fler tomma lägenhet samtidig som befolkningsunderlaget 
minskar.

Trygghetboende för äldre.  
Skapa hälsofrämjande mötesplatser för seniorer. 
För yngre: Lärlingsplatser på lokala företag för de som är mer 
praktiska än teoretiska.De har då större chans att få ett arbete 
i Vingåker och behöver inte flytta från orten.

S 
Socialdemokraterna

Med en småskolereform med bindande regler om maximalt 
tolv elever per lärare i lågstadiet. Med tydliga mål och en 
effektiv organisation skapar vi förutsättningar. Vi vill höja an-
delen behöriga lärare. Skolan ska vara en trygg och lugn plats 
att vara i. Vi vill minska de lärarlösa lektionerna på högsta-
diet. Vi ställer krav på eleverna med tydliga förväntningar om  
vikten av lärandet och goda resultat. Vi vill öka läsandet med 
hjälp av en skolbibliotekarie på varje enhet.

Vi behöver en långsiktig plan för alla anläggningar. Före- 
ningarna behöver göra planer för vad och när saker behöver  
renoveras och förbättras. Det får inte bli akutåtgärder som  
idag är mer regel än undantag. Dels behöver vi höja investe-
ringsstödet, dels övriga bidrag till föreningarna. Vi vill skapa  
en plattform för gemensamma styrelsesammarbeten.  
Allmänintresset och nyttan måste vara en viktig faktor för 
vilka som får stöd.

Vi behöver aktivt skapa förutsättningar för nya företags- 
etableringar. Det skall finnas färdiga byggklara tomter av 
olika storlekar. Där all infrastruktur behöver vara klar så som  
vägar, el och vatten och avlopp. Minska regelkrånglet och  
vara aktiv i kontakt med företagarna. Det skall vara enkelt  
och upplevelsen ska vara god i kontakt med kommunen.  
En tydlig väg in med olika stöd för nyföretagandet.

Vi behöver bygga bostäder som efterfrågas. Idag ser vi många 
tomma lediga lägenheter, men bostäder anpassade för äldre 
saknas. Vi behöver bygga inbjudande bostäder för äldre både 
centrumnära och i kransorterna för att möjliggöra för de som 
vill bo kvar i sin hemort. Vi behöver attraktiva färdig- 
planerade områden för att stimulera en ökad villabebyggelse.

Vi vill ha en livfull och attraktiv kommun att bo och leva i.  
Massor med föreningar som tillsammans med kommunen  
skapar ett mervärde och ger glädje. Ge pensionärsorganisatio-
nerna förutsättningar för att ge äldre en mer aktiv och  
hälsosammare tillvaro. Våra yngre behöver få fler naturliga  
mötesplatser. Med en skola och äldreomsorg i toppklass  
kommer det bli naturligt att vilja bo i Vingåkersbygden.

SD 
Sverigedemokraterna 

Ökade kunskapsresultat i svenska, matematik genom  
tidigare stödinsatser. 
Stärka lärarnas arbetsmiljö för att alla ska få arbetsro. 
Eftersom det är skolplikt måste antalet hemmasittande  
ungdomar minska.

Satsningar görs i Vingåker som vi kommer att följa.  
Renovering av nuvarande sporthall som kommer att bli större 
och kan användas till flera olika evenemang. 
Vårt välbesökta badhus, som kan räddas med en del  
renovering, kommer att dra fler besökare och det genererar 
inkomst för kommunen.  
Vi får inte glömma bort våra sporter i kransorterna då alla 
behöver kunna använda sig av olika sporter oavsett om man  
bor på landsbygden.

Det måste bli enklare att driva företag genom dialog med  
kommunen, kortare administration. 
Bättre matchning mellan arbetsgivare och skola. 
Erbjuda lärlingsplatser med lön.

Vingåker har i dag många tomma lägenheter då vi har tappat 
många invånare. 
Det som behövs är lägenheter med hiss då invånarna blir  
äldre.  
Skapa en fin och välkomnande utemiljö, nära till service. 
Våra kransorter måste erbjuda detsamma. Man ska inte  
behöva flytta från orten för att det inte finns möjlighet att bo 
kvar.

Ökad tid för omsorg och ökad bemanning.
Se till att den mat som serveras genereras via ett samarbete 
med våra äldre och ungdomar.  
Bra stöd till anhöriga som vårdar sina närstående. 
Säkerställ att all personal talar och skriver svenska så att 
personal och de äldre förstår varandra. 
Noggrannare kontroller av körkort och belastningsregister vid 
nyanställning.
Erbjuda ungdomsrabatter på hyrda lägenheter.

V
Vänsterpartiet

Skolan ska vara en trygg och rättssäker plats för alla elever! 
Vi vill att skolan stärker elever som behöver mest stöd, med 
fler speciallärare, elevassistenter, socialpedagoger och en 
utbyggd elevhälsa. 
Vi vill införa kompanjonlärarskap, en strukturerad arbetsme-
tod som innebär att två eller flera lärare samarbetar kring un-
dervisning i samma klass eller ämne. Eleverna får fler vuxna 
kring sig som känner dem.

Det är bra att befintligt badhus och sporthallar renoveras och 
byggs ut – det är mer kostnadseffektivt att renovera än att 
bygga helt nytt. Vi vill även utveckla Kulturskolan med att 
återanställa en dramapedagog.

Vi behöver en fungerande näringslivsfunktion i kommunen, 
en fysisk person på plats som svarar snabbt på frågor från nä-
ringslivet. Det ska vara enkelt att få kontakt med en ansvarig 
på kommunen. Vi behöver en generell arbetstidsförkortning 
och få bort minutstyrningen inom hemtjänsten.

Vi vill satsa på seniorboenden. Genom att se över vårt  
bestånd och bygga om till lämpliga gärna marknära bostäder 
vill vi öppna upp för fler att bo kvar i Vingåkersbygden sam-
tidigt som fastigheter frigörs till barnfamiljer. Gärna i form av 
”kollektivboende” för den som önskar, där äldre kan sambo 
med egna kontrakt. Att ha fler kring sig skapar trygghet o 
minskar ensamheten samtidigt som  självständigheten består.

Bort med minutstyrning, öka tiden mellan vårdtagarna, ge 
personal möjlighet att orka hela arbetslivet. Mer återhämt-
ning. Friskare personal ge bättre omsorg. Vi vill återinföra 
aktivitetsvärdar på Humlegården för att minska ensamhet och 
ge ökad livskvalitet. 
Vi vill utveckla ett levande och rikt föreningsliv, förbättra 
färdtjänsten och satsa på billig kollektivtrafik. På sikt behövs 
ett Sverigekort.

ViP 
Vingåkerspartiet

Vi vill skapa ett trygghetsråd, där man anonymiseras när man 
anmäler. De två trygghetspersonerna skall vara av båda könen 
samt bosatta på annan ort och helst inte ha någon koppling till 
Vingåker. Detta bör bryta tystnadskulturen och man skapar på 
så sätt ett tryggare samhälle.

Vi vill prioritera ett beredskapscenter med idrottshall. I de 
tider som nu är så är det otroligt viktigt att stärka vår  
beredskap. Vingåker ligger strategiskt bra för att ha ett större 
beredskapscenter med en lokal som i fredstider kan användas 
som sporthall men i kristider kanske som t.ex. fältsjukhus.

Att tillsammans med andra kommuner utbilda och coacha 
mot de arbeten det finns behov av i kommunen och självklart 
så vill vi anlita våra lokala entreprenörer.

Vi är inte säkra på att det behöver byggas mer bostäder för 
att locka människor hit. Vi tror på att man ska underlätta för 
människor att leva här. Med folklig kultur, bra skola, bra 
äldreomsorg och ett bra företagsklimat.

Att göra mer platser där folk naturligt kan samlas och umgås. 
Att använda slottet för föreläsningar på dagtid för pensionärer 
till exempel. Samtidigt är det dock också väldigt viktigt att 
lyssna på äldre och närstående vad de efterfrågar för service.

VALVAL  SpecialSpecialVALVAL  SpecialSpecial
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Hur vill ni göra Vingåker mer  
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 C
Centerpartiet

Vi vill stärka relationer mellan elever och personal för att 
öka tryggheten i skolan men också fortsätta arbeta aktivt 
mot kränkningar, mobbning och utanförskap. Elever som 
har behov av extra stödinsatser ska få det i tid, det ökar både 
trygghet och skolresultat för alla. Vi vill engagera företag 
och föreningar mer i skolan för skapande av framtidstro. Det 
handlar om att skapa en kultur där elever känner: “Här hör 
jag hemma, här kan jag lyckas och här blir jag respekterad.”

Bygga till och utveckla befintlig sporthall vid Slottsskolan så 
den klarar fler sporter, tävlingar och arrangemang. Ett attrak-
tivt badhus är viktigt så därför renoverar vi badhuset så att 
det blir fräscht och modernt och kan leva minst 20 år till. För-
eningar som äger sina egna anläggningar har ökade driftkost-
nader därför vill vi att kommunens driftsbidrag ska indexjus-
teras.Vi vill stärka betydelsen för de föreningsägda byggnader 
på landsbygden som bygdegårdar och hembygdsgårdar vilka 
är viktiga som samlingsplats för boende i bygden.

Uppmuntra kreativitet och lyfta fram entreprenörskap i 
grundskolan. Kommunikationen med kommunen ska vara 
tydlig och smidig, och handläggningen av tillstånd ska vara 
snabb, förutsägbar och konsultativ. Inrätta en funktion som 
näringslivsstrateg som tidigt fångar upp behov så kommunen 
kan bidra med rätt stöd, t.ex. kompetensutveckling, tillgång 
till etableringsbar mark och infrastruktur.
Vuxenutbildning och arbetsmarknadsinsatser ska vara  
lättillgängliga och anpassade efter behoven i regionen.

Revidera strandskyddsreglerna, ta fram nya och uppdatera  
detaljplaner som ger fler byggklara tomter i attraktiva lägen 
på landsbygden. Fler marknära bostäder som passar äldre 
så att man kan bo kvar i sin hembygd. Ge Vingåkershem 
uppdraget att bygga senior- och trygghetsboenden. Reducera 
bygglovsavgiften som gör det billigare att bygga nytt eller 
göra om fritidshus till permanentboende. Samarbeta med 
fastighetsägare, mäklare och bygdeorganisationer för att nå ut 
till fler som söker boende i Vingåkersbygden.

Kostnadsfri kollektivtrafik, i första hand för barn, ungdomar 
och seniorer. Gratis trygghetslarm. Satsa på mötesplatser och 
sociala aktiviteter. Fler marknära bostäder, både hyresrätter 
och bostadsrätter, på flera orter i kommunen. Ge det kom-
munala bostadsbolaget i uppdrag att bygga seniorbostäder 
och trygghetsboenden. Ett rikt och aktivt föreningsliv ger 
barn och unga möjlighet till gemenskap, utveckling och en 
meningsfull fritid. Ett levande lokalsamhälle gör Vingåker till 
en mer attraktiv bygd även för den yngre generationen.

KD 
Kristdemokraterna

KD önskar om möjligt fler lärare och mindre klasser i våra 
skolor och förskolor. 
Ökat stöd till barn med särskilda behov. Vi vill att ordning 
och red ska stå högt på agendan i våra skolor och att fler  
vuxna finns med ute på rasterna. 

Ombyggnationen av sporthallen vid Slottsskolan är en inves-
tering som KD ställer sig bakom. Sporthallen får då de ytor 
som krävs för att t.ex. volleyboll och innebandy kan spela i 
högsta divisionerna utan dispenser.  
Friluftsliv bör prioriteras i hela kommunen med t.ex. elljus-
spår och vandringsleder.  
KD står bakom en ”modernisering” av Vingåkers IP.      

Företagen i kommunen skall ha goda möjligheter att utveckla 
sin verksamhet och därmed skapa nya arbetstillfällen.  
Kommunen skall kunna hänvisa nyföretagare attraktiv mark.       
Snabba kontaktvägar in till handläggare i kommunen och 
minskad byråkrati är ett måste.

Om möjligt byggnation av ett flerfamiljshus i centralorten 
med hiss och närhet till handel och vårdcentralen.   
De kransorter där det finns intresse för nybyggnation, bör 
kommunen ha tillgång till mark för nyetablering av både 
villor och hyreshus.

Goda möjligheter till aktiviteter för alla åldrar.  Stärka  
föreningslivets resurser och att kommunikationerna både 
inom och till/från Vingåker fungerar bra.  Sävstaholms slott 
bör bli ett dragplåster med nya aktiviteter, t.ex. festivaler för 
alla åldrar. Bygga om större lägenheter till ettor och tvåor, så 
att ungdomar kan få starta eget boende. Uppmuntra  
föreningslivet till aktiviteter som attraherar unga och äldre, 
att vilja bo kvar i Vingåker.

L 
Liberalerna

Vingåkers skolor har fått fina utmärkelser och vi är stolta, 
men arbetet är inte klart. Liberalerna vill säkra tidiga  
stödinsatser för elever som riskerar halka efter, lösa vika-
riebrist som stjäl undervisningstid och ge lärarna bättre 
lönevillkor och karriärmöjligheter. Skolan ska ha personal 
och resurser för att säkra studiero, höga förväntningar och 
trygghet för alla elever.

Liberalerna vill prioritera investeringar som ger mest nytta 
för pengarna. Utbyggnaden av Slottsskolans sporthall är 
kostsam, delar lokaler med skolan och löser inte parkerings-
problemet. Vi stöder Vingåkerspartiets idé om ett beredskaps 
och civilförsvarscenter med integrerad sporthall, ett smartare 
grepp som stärker både idrott och krisberedskap och som kan 
öppna för extern finansiering.

Liberalerna vill minska regelbördan och förenkla kommunens 
handläggning för företag som vill etablera sig eller växa i 
Vingåker. Offentliga beslut ska alltid analyseras ur ett små-
företagarperspektiv. Vi vill också stärka kopplingen mellan 
skola och arbetsliv så att unga möter lokala arbetsgivare tidigt 
och yrkesvägledningen speglar den verkliga arbetsmarkna-
den, från lokalt upp till internationellt.

Liberalerna vill göra det enklare och mer ekonomiskt 
attraktivt att bygga permanent i Vingåker. Den rabatterade 
bygglovsavgiften för den som folkbokför sig i kommunen är 
ett bra steg. Vi vill också underlätta omvandling av fritidshus 
till permanentbostäder och se fler detaljplaner för varierade 
boendeformer, från villatomter för barnfamiljer till trygghets-
boenden för äldre.

Liberalerna vill fortsätta utveckla Vingåker som åldersvänlig 
bygd med fler mötesplatser som Träffpunkt Sävstagården och 
gratis kollektivtrafik för de över 67. För unga vill vi perma-
nenta sommarlovskortet och utöka samarbetet med föreningar 
inom fler områden än idrott, så att Vingåker erbjuder  
meningsfull fritid för fler. En kommun där både unga och 
äldre trivs är en kommun som växer.

M 
Moderaterna

Ett av våra vallöften är att satsa pengar till ett  
trygghetsprojekt i skolan.

Våra kommunalt ägda idrott-och fritidsanläggningar är 
redan på gång att renoveras. Nytt golv i Högsjös idrottshall, 
utbyggnation av sporthallen vid Slottsskolan. Föreningsägda 
anläggningar har vi kontakt med, Högsjö folkets hus, VVK, 
VRF mfl har fått ansenliga bidrag denna mandatperiod.

Vi har en öppen och god dialog med näringslivet genom  
näringslivsråd och verksamhetsbesök. Vi jobbar hårt med att 
all kontakt med kommunen ska vara smidig och  
serviceinriktad.

Vi saknar flerfamiljshus med tillgång till hiss, den privata 
marknaden efterlyser mindre tomter på landet. Här försöker 
vi tillhandahålla färdiga detaljplaner.

Satsa på ett rikt föreningsliv, goda förutsättningar till utbild-
ning och stora satsningar på slottet. Attraktiva boenden.

MP 
Miljöpartiet

Flera trygga vuxna i skolan, till exempel klassmorfar eller 
klassmormor. Det finns säkert pensionärer som är villiga att 
ställa upp.  
Tidigare stöd till de som behöver extra hjälp. 
Fler specialpedagoger ska anställas. 
Lärarna ska ha höga krav på eleverna (en framgångsfaktor).

Det finns idag beslut om nytt golv till Kvarnängshallen i 
Högsjö och ombyggnad av slottskolans 7-9 idrottshall vilket 
möjliggör elitspel för volleyboll och innebandy. 
Se över övriga skolors idrottshallar och rusta upp efter behov. 
En konstgräsplan i Vingåker med plats för löparbanor och 
friidrott. Friidrott är bra för alla åldrar. Barn och ungdomar 
rör sig idag alldeles för lite.

Gör regelverket för företagare så enkelt det bara går .  
Handläggning av ärenden måste gå snabbare..  
Hjälp företagare med mark och lokaler.  
Regelbunden kontakt mellan kommunen och företagen.

En detaljplan för slottsområdet är på gång. Där är tanken att 
bygga bostäder. Vi förordar hyresrätter med en blandning av 
yngre och äldre boende. Samtidigt står kommunen med ett 
antal tomma lägenheter vilket är ett problem. Rusta upp de 
bostäder som behöver rustas upp och sätt en rimlig hyra så 
att unga har råd att bo där .Vi kan inte förbygga oss så att vi 
får fler tomma lägenhet samtidig som befolkningsunderlaget 
minskar.

Trygghetboende för äldre.  
Skapa hälsofrämjande mötesplatser för seniorer. 
För yngre: Lärlingsplatser på lokala företag för de som är mer 
praktiska än teoretiska.De har då större chans att få ett arbete 
i Vingåker och behöver inte flytta från orten.

S 
Socialdemokraterna

Med en småskolereform med bindande regler om maximalt 
tolv elever per lärare i lågstadiet. Med tydliga mål och en 
effektiv organisation skapar vi förutsättningar. Vi vill höja an-
delen behöriga lärare. Skolan ska vara en trygg och lugn plats 
att vara i. Vi vill minska de lärarlösa lektionerna på högsta-
diet. Vi ställer krav på eleverna med tydliga förväntningar om  
vikten av lärandet och goda resultat. Vi vill öka läsandet med 
hjälp av en skolbibliotekarie på varje enhet.

Vi behöver en långsiktig plan för alla anläggningar. Före- 
ningarna behöver göra planer för vad och när saker behöver  
renoveras och förbättras. Det får inte bli akutåtgärder som  
idag är mer regel än undantag. Dels behöver vi höja investe-
ringsstödet, dels övriga bidrag till föreningarna. Vi vill skapa  
en plattform för gemensamma styrelsesammarbeten.  
Allmänintresset och nyttan måste vara en viktig faktor för 
vilka som får stöd.

Vi behöver aktivt skapa förutsättningar för nya företags- 
etableringar. Det skall finnas färdiga byggklara tomter av 
olika storlekar. Där all infrastruktur behöver vara klar så som  
vägar, el och vatten och avlopp. Minska regelkrånglet och  
vara aktiv i kontakt med företagarna. Det skall vara enkelt  
och upplevelsen ska vara god i kontakt med kommunen.  
En tydlig väg in med olika stöd för nyföretagandet.

Vi behöver bygga bostäder som efterfrågas. Idag ser vi många 
tomma lediga lägenheter, men bostäder anpassade för äldre 
saknas. Vi behöver bygga inbjudande bostäder för äldre både 
centrumnära och i kransorterna för att möjliggöra för de som 
vill bo kvar i sin hemort. Vi behöver attraktiva färdig- 
planerade områden för att stimulera en ökad villabebyggelse.

Vi vill ha en livfull och attraktiv kommun att bo och leva i.  
Massor med föreningar som tillsammans med kommunen  
skapar ett mervärde och ger glädje. Ge pensionärsorganisatio-
nerna förutsättningar för att ge äldre en mer aktiv och  
hälsosammare tillvaro. Våra yngre behöver få fler naturliga  
mötesplatser. Med en skola och äldreomsorg i toppklass  
kommer det bli naturligt att vilja bo i Vingåkersbygden.

SD 
Sverigedemokraterna 

Ökade kunskapsresultat i svenska, matematik genom  
tidigare stödinsatser. 
Stärka lärarnas arbetsmiljö för att alla ska få arbetsro. 
Eftersom det är skolplikt måste antalet hemmasittande  
ungdomar minska.

Satsningar görs i Vingåker som vi kommer att följa.  
Renovering av nuvarande sporthall som kommer att bli större 
och kan användas till flera olika evenemang. 
Vårt välbesökta badhus, som kan räddas med en del  
renovering, kommer att dra fler besökare och det genererar 
inkomst för kommunen.  
Vi får inte glömma bort våra sporter i kransorterna då alla 
behöver kunna använda sig av olika sporter oavsett om man  
bor på landsbygden.

Det måste bli enklare att driva företag genom dialog med  
kommunen, kortare administration. 
Bättre matchning mellan arbetsgivare och skola. 
Erbjuda lärlingsplatser med lön.

Vingåker har i dag många tomma lägenheter då vi har tappat 
många invånare. 
Det som behövs är lägenheter med hiss då invånarna blir  
äldre.  
Skapa en fin och välkomnande utemiljö, nära till service. 
Våra kransorter måste erbjuda detsamma. Man ska inte  
behöva flytta från orten för att det inte finns möjlighet att bo 
kvar.

Ökad tid för omsorg och ökad bemanning.
Se till att den mat som serveras genereras via ett samarbete 
med våra äldre och ungdomar.  
Bra stöd till anhöriga som vårdar sina närstående. 
Säkerställ att all personal talar och skriver svenska så att 
personal och de äldre förstår varandra. 
Noggrannare kontroller av körkort och belastningsregister vid 
nyanställning.
Erbjuda ungdomsrabatter på hyrda lägenheter.

V
Vänsterpartiet

Skolan ska vara en trygg och rättssäker plats för alla elever! 
Vi vill att skolan stärker elever som behöver mest stöd, med 
fler speciallärare, elevassistenter, socialpedagoger och en 
utbyggd elevhälsa. 
Vi vill införa kompanjonlärarskap, en strukturerad arbetsme-
tod som innebär att två eller flera lärare samarbetar kring un-
dervisning i samma klass eller ämne. Eleverna får fler vuxna 
kring sig som känner dem.

Det är bra att befintligt badhus och sporthallar renoveras och 
byggs ut – det är mer kostnadseffektivt att renovera än att 
bygga helt nytt. Vi vill även utveckla Kulturskolan med att 
återanställa en dramapedagog.

Vi behöver en fungerande näringslivsfunktion i kommunen, 
en fysisk person på plats som svarar snabbt på frågor från nä-
ringslivet. Det ska vara enkelt att få kontakt med en ansvarig 
på kommunen. Vi behöver en generell arbetstidsförkortning 
och få bort minutstyrningen inom hemtjänsten.

Vi vill satsa på seniorboenden. Genom att se över vårt  
bestånd och bygga om till lämpliga gärna marknära bostäder 
vill vi öppna upp för fler att bo kvar i Vingåkersbygden sam-
tidigt som fastigheter frigörs till barnfamiljer. Gärna i form av 
”kollektivboende” för den som önskar, där äldre kan sambo 
med egna kontrakt. Att ha fler kring sig skapar trygghet o 
minskar ensamheten samtidigt som  självständigheten består.

Bort med minutstyrning, öka tiden mellan vårdtagarna, ge 
personal möjlighet att orka hela arbetslivet. Mer återhämt-
ning. Friskare personal ge bättre omsorg. Vi vill återinföra 
aktivitetsvärdar på Humlegården för att minska ensamhet och 
ge ökad livskvalitet. 
Vi vill utveckla ett levande och rikt föreningsliv, förbättra 
färdtjänsten och satsa på billig kollektivtrafik. På sikt behövs 
ett Sverigekort.

ViP 
Vingåkerspartiet

Vi vill skapa ett trygghetsråd, där man anonymiseras när man 
anmäler. De två trygghetspersonerna skall vara av båda könen 
samt bosatta på annan ort och helst inte ha någon koppling till 
Vingåker. Detta bör bryta tystnadskulturen och man skapar på 
så sätt ett tryggare samhälle.

Vi vill prioritera ett beredskapscenter med idrottshall. I de 
tider som nu är så är det otroligt viktigt att stärka vår  
beredskap. Vingåker ligger strategiskt bra för att ha ett större 
beredskapscenter med en lokal som i fredstider kan användas 
som sporthall men i kristider kanske som t.ex. fältsjukhus.

Att tillsammans med andra kommuner utbilda och coacha 
mot de arbeten det finns behov av i kommunen och självklart 
så vill vi anlita våra lokala entreprenörer.

Vi är inte säkra på att det behöver byggas mer bostäder för 
att locka människor hit. Vi tror på att man ska underlätta för 
människor att leva här. Med folklig kultur, bra skola, bra 
äldreomsorg och ett bra företagsklimat.

Att göra mer platser där folk naturligt kan samlas och umgås. 
Att använda slottet för föreläsningar på dagtid för pensionärer 
till exempel. Samtidigt är det dock också väldigt viktigt att 
lyssna på äldre och närstående vad de efterfrågar för service.
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Hur vill ert parti förbättra resul-
taten och tryggheten i Vingåkers  
skolor under nästa mandatperiod? 

Vilka investeringar i idrotts- och  
fritidsanläggningar vill ni prioritera i 
Vingåker – och varför just dessa?

Vad är ert partis viktigaste åtgärd   
för att stärka företagandet och skapa 
fler jobb i Vingåker? 

Hur vill ni öka bostadsbyggan-
det i kommunen och vilka typer av  
bostäder behövs mest enligt er?

Hur vill ni göra Vingåker mer  
åldersvänligt – både för äldre som vill 
bo kvar och för unga som vill stanna? 

 C
Centerpartiet

Vi vill stärka relationer mellan elever och personal för att 
öka tryggheten i skolan men också fortsätta arbeta aktivt 
mot kränkningar, mobbning och utanförskap. Elever som 
har behov av extra stödinsatser ska få det i tid, det ökar både 
trygghet och skolresultat för alla. Vi vill engagera företag 
och föreningar mer i skolan för skapande av framtidstro. Det 
handlar om att skapa en kultur där elever känner: “Här hör 
jag hemma, här kan jag lyckas och här blir jag respekterad.”

Bygga till och utveckla befintlig sporthall vid Slottsskolan så 
den klarar fler sporter, tävlingar och arrangemang. Ett attrak-
tivt badhus är viktigt så därför renoverar vi badhuset så att 
det blir fräscht och modernt och kan leva minst 20 år till. För-
eningar som äger sina egna anläggningar har ökade driftkost-
nader därför vill vi att kommunens driftsbidrag ska indexjus-
teras.Vi vill stärka betydelsen för de föreningsägda byggnader 
på landsbygden som bygdegårdar och hembygdsgårdar vilka 
är viktiga som samlingsplats för boende i bygden.

Uppmuntra kreativitet och lyfta fram entreprenörskap i 
grundskolan. Kommunikationen med kommunen ska vara 
tydlig och smidig, och handläggningen av tillstånd ska vara 
snabb, förutsägbar och konsultativ. Inrätta en funktion som 
näringslivsstrateg som tidigt fångar upp behov så kommunen 
kan bidra med rätt stöd, t.ex. kompetensutveckling, tillgång 
till etableringsbar mark och infrastruktur.
Vuxenutbildning och arbetsmarknadsinsatser ska vara  
lättillgängliga och anpassade efter behoven i regionen.

Revidera strandskyddsreglerna, ta fram nya och uppdatera  
detaljplaner som ger fler byggklara tomter i attraktiva lägen 
på landsbygden. Fler marknära bostäder som passar äldre 
så att man kan bo kvar i sin hembygd. Ge Vingåkershem 
uppdraget att bygga senior- och trygghetsboenden. Reducera 
bygglovsavgiften som gör det billigare att bygga nytt eller 
göra om fritidshus till permanentboende. Samarbeta med 
fastighetsägare, mäklare och bygdeorganisationer för att nå ut 
till fler som söker boende i Vingåkersbygden.

Kostnadsfri kollektivtrafik, i första hand för barn, ungdomar 
och seniorer. Gratis trygghetslarm. Satsa på mötesplatser och 
sociala aktiviteter. Fler marknära bostäder, både hyresrätter 
och bostadsrätter, på flera orter i kommunen. Ge det kom-
munala bostadsbolaget i uppdrag att bygga seniorbostäder 
och trygghetsboenden. Ett rikt och aktivt föreningsliv ger 
barn och unga möjlighet till gemenskap, utveckling och en 
meningsfull fritid. Ett levande lokalsamhälle gör Vingåker till 
en mer attraktiv bygd även för den yngre generationen.

KD 
Kristdemokraterna

KD önskar om möjligt fler lärare och mindre klasser i våra 
skolor och förskolor. 
Ökat stöd till barn med särskilda behov. Vi vill att ordning 
och red ska stå högt på agendan i våra skolor och att fler  
vuxna finns med ute på rasterna. 

Ombyggnationen av sporthallen vid Slottsskolan är en inves-
tering som KD ställer sig bakom. Sporthallen får då de ytor 
som krävs för att t.ex. volleyboll och innebandy kan spela i 
högsta divisionerna utan dispenser.  
Friluftsliv bör prioriteras i hela kommunen med t.ex. elljus-
spår och vandringsleder.  
KD står bakom en ”modernisering” av Vingåkers IP.      

Företagen i kommunen skall ha goda möjligheter att utveckla 
sin verksamhet och därmed skapa nya arbetstillfällen.  
Kommunen skall kunna hänvisa nyföretagare attraktiv mark.       
Snabba kontaktvägar in till handläggare i kommunen och 
minskad byråkrati är ett måste.

Om möjligt byggnation av ett flerfamiljshus i centralorten 
med hiss och närhet till handel och vårdcentralen.   
De kransorter där det finns intresse för nybyggnation, bör 
kommunen ha tillgång till mark för nyetablering av både 
villor och hyreshus.

Goda möjligheter till aktiviteter för alla åldrar.  Stärka  
föreningslivets resurser och att kommunikationerna både 
inom och till/från Vingåker fungerar bra.  Sävstaholms slott 
bör bli ett dragplåster med nya aktiviteter, t.ex. festivaler för 
alla åldrar. Bygga om större lägenheter till ettor och tvåor, så 
att ungdomar kan få starta eget boende. Uppmuntra  
föreningslivet till aktiviteter som attraherar unga och äldre, 
att vilja bo kvar i Vingåker.

L 
Liberalerna

Vingåkers skolor har fått fina utmärkelser och vi är stolta, 
men arbetet är inte klart. Liberalerna vill säkra tidiga  
stödinsatser för elever som riskerar halka efter, lösa vika-
riebrist som stjäl undervisningstid och ge lärarna bättre 
lönevillkor och karriärmöjligheter. Skolan ska ha personal 
och resurser för att säkra studiero, höga förväntningar och 
trygghet för alla elever.

Liberalerna vill prioritera investeringar som ger mest nytta 
för pengarna. Utbyggnaden av Slottsskolans sporthall är 
kostsam, delar lokaler med skolan och löser inte parkerings-
problemet. Vi stöder Vingåkerspartiets idé om ett beredskaps 
och civilförsvarscenter med integrerad sporthall, ett smartare 
grepp som stärker både idrott och krisberedskap och som kan 
öppna för extern finansiering.

Liberalerna vill minska regelbördan och förenkla kommunens 
handläggning för företag som vill etablera sig eller växa i 
Vingåker. Offentliga beslut ska alltid analyseras ur ett små-
företagarperspektiv. Vi vill också stärka kopplingen mellan 
skola och arbetsliv så att unga möter lokala arbetsgivare tidigt 
och yrkesvägledningen speglar den verkliga arbetsmarkna-
den, från lokalt upp till internationellt.

Liberalerna vill göra det enklare och mer ekonomiskt 
attraktivt att bygga permanent i Vingåker. Den rabatterade 
bygglovsavgiften för den som folkbokför sig i kommunen är 
ett bra steg. Vi vill också underlätta omvandling av fritidshus 
till permanentbostäder och se fler detaljplaner för varierade 
boendeformer, från villatomter för barnfamiljer till trygghets-
boenden för äldre.

Liberalerna vill fortsätta utveckla Vingåker som åldersvänlig 
bygd med fler mötesplatser som Träffpunkt Sävstagården och 
gratis kollektivtrafik för de över 67. För unga vill vi perma-
nenta sommarlovskortet och utöka samarbetet med föreningar 
inom fler områden än idrott, så att Vingåker erbjuder  
meningsfull fritid för fler. En kommun där både unga och 
äldre trivs är en kommun som växer.

M 
Moderaterna

Ett av våra vallöften är att satsa pengar till ett  
trygghetsprojekt i skolan.

Våra kommunalt ägda idrott-och fritidsanläggningar är 
redan på gång att renoveras. Nytt golv i Högsjös idrottshall, 
utbyggnation av sporthallen vid Slottsskolan. Föreningsägda 
anläggningar har vi kontakt med, Högsjö folkets hus, VVK, 
VRF mfl har fått ansenliga bidrag denna mandatperiod.

Vi har en öppen och god dialog med näringslivet genom  
näringslivsråd och verksamhetsbesök. Vi jobbar hårt med att 
all kontakt med kommunen ska vara smidig och  
serviceinriktad.

Vi saknar flerfamiljshus med tillgång till hiss, den privata 
marknaden efterlyser mindre tomter på landet. Här försöker 
vi tillhandahålla färdiga detaljplaner.

Satsa på ett rikt föreningsliv, goda förutsättningar till utbild-
ning och stora satsningar på slottet. Attraktiva boenden.

MP 
Miljöpartiet

Flera trygga vuxna i skolan, till exempel klassmorfar eller 
klassmormor. Det finns säkert pensionärer som är villiga att 
ställa upp.  
Tidigare stöd till de som behöver extra hjälp. 
Fler specialpedagoger ska anställas. 
Lärarna ska ha höga krav på eleverna (en framgångsfaktor).

Det finns idag beslut om nytt golv till Kvarnängshallen i 
Högsjö och ombyggnad av slottskolans 7-9 idrottshall vilket 
möjliggör elitspel för volleyboll och innebandy. 
Se över övriga skolors idrottshallar och rusta upp efter behov. 
En konstgräsplan i Vingåker med plats för löparbanor och 
friidrott. Friidrott är bra för alla åldrar. Barn och ungdomar 
rör sig idag alldeles för lite.

Gör regelverket för företagare så enkelt det bara går .  
Handläggning av ärenden måste gå snabbare..  
Hjälp företagare med mark och lokaler.  
Regelbunden kontakt mellan kommunen och företagen.

En detaljplan för slottsområdet är på gång. Där är tanken att 
bygga bostäder. Vi förordar hyresrätter med en blandning av 
yngre och äldre boende. Samtidigt står kommunen med ett 
antal tomma lägenheter vilket är ett problem. Rusta upp de 
bostäder som behöver rustas upp och sätt en rimlig hyra så 
att unga har råd att bo där .Vi kan inte förbygga oss så att vi 
får fler tomma lägenhet samtidig som befolkningsunderlaget 
minskar.

Trygghetboende för äldre.  
Skapa hälsofrämjande mötesplatser för seniorer. 
För yngre: Lärlingsplatser på lokala företag för de som är mer 
praktiska än teoretiska.De har då större chans att få ett arbete 
i Vingåker och behöver inte flytta från orten.

S 
Socialdemokraterna

Med en småskolereform med bindande regler om maximalt 
tolv elever per lärare i lågstadiet. Med tydliga mål och en 
effektiv organisation skapar vi förutsättningar. Vi vill höja an-
delen behöriga lärare. Skolan ska vara en trygg och lugn plats 
att vara i. Vi vill minska de lärarlösa lektionerna på högsta-
diet. Vi ställer krav på eleverna med tydliga förväntningar om  
vikten av lärandet och goda resultat. Vi vill öka läsandet med 
hjälp av en skolbibliotekarie på varje enhet.

Vi behöver en långsiktig plan för alla anläggningar. Före- 
ningarna behöver göra planer för vad och när saker behöver  
renoveras och förbättras. Det får inte bli akutåtgärder som  
idag är mer regel än undantag. Dels behöver vi höja investe-
ringsstödet, dels övriga bidrag till föreningarna. Vi vill skapa  
en plattform för gemensamma styrelsesammarbeten.  
Allmänintresset och nyttan måste vara en viktig faktor för 
vilka som får stöd.

Vi behöver aktivt skapa förutsättningar för nya företags- 
etableringar. Det skall finnas färdiga byggklara tomter av 
olika storlekar. Där all infrastruktur behöver vara klar så som  
vägar, el och vatten och avlopp. Minska regelkrånglet och  
vara aktiv i kontakt med företagarna. Det skall vara enkelt  
och upplevelsen ska vara god i kontakt med kommunen.  
En tydlig väg in med olika stöd för nyföretagandet.

Vi behöver bygga bostäder som efterfrågas. Idag ser vi många 
tomma lediga lägenheter, men bostäder anpassade för äldre 
saknas. Vi behöver bygga inbjudande bostäder för äldre både 
centrumnära och i kransorterna för att möjliggöra för de som 
vill bo kvar i sin hemort. Vi behöver attraktiva färdig- 
planerade områden för att stimulera en ökad villabebyggelse.

Vi vill ha en livfull och attraktiv kommun att bo och leva i.  
Massor med föreningar som tillsammans med kommunen  
skapar ett mervärde och ger glädje. Ge pensionärsorganisatio-
nerna förutsättningar för att ge äldre en mer aktiv och  
hälsosammare tillvaro. Våra yngre behöver få fler naturliga  
mötesplatser. Med en skola och äldreomsorg i toppklass  
kommer det bli naturligt att vilja bo i Vingåkersbygden.

SD 
Sverigedemokraterna 

Ökade kunskapsresultat i svenska, matematik genom  
tidigare stödinsatser. 
Stärka lärarnas arbetsmiljö för att alla ska få arbetsro. 
Eftersom det är skolplikt måste antalet hemmasittande  
ungdomar minska.

Satsningar görs i Vingåker som vi kommer att följa.  
Renovering av nuvarande sporthall som kommer att bli större 
och kan användas till flera olika evenemang. 
Vårt välbesökta badhus, som kan räddas med en del  
renovering, kommer att dra fler besökare och det genererar 
inkomst för kommunen.  
Vi får inte glömma bort våra sporter i kransorterna då alla 
behöver kunna använda sig av olika sporter oavsett om man  
bor på landsbygden.

Det måste bli enklare att driva företag genom dialog med  
kommunen, kortare administration. 
Bättre matchning mellan arbetsgivare och skola. 
Erbjuda lärlingsplatser med lön.

Vingåker har i dag många tomma lägenheter då vi har tappat 
många invånare. 
Det som behövs är lägenheter med hiss då invånarna blir  
äldre.  
Skapa en fin och välkomnande utemiljö, nära till service. 
Våra kransorter måste erbjuda detsamma. Man ska inte  
behöva flytta från orten för att det inte finns möjlighet att bo 
kvar.

Ökad tid för omsorg och ökad bemanning.
Se till att den mat som serveras genereras via ett samarbete 
med våra äldre och ungdomar.  
Bra stöd till anhöriga som vårdar sina närstående. 
Säkerställ att all personal talar och skriver svenska så att 
personal och de äldre förstår varandra. 
Noggrannare kontroller av körkort och belastningsregister vid 
nyanställning.
Erbjuda ungdomsrabatter på hyrda lägenheter.

V
Vänsterpartiet

Skolan ska vara en trygg och rättssäker plats för alla elever! 
Vi vill att skolan stärker elever som behöver mest stöd, med 
fler speciallärare, elevassistenter, socialpedagoger och en 
utbyggd elevhälsa. 
Vi vill införa kompanjonlärarskap, en strukturerad arbetsme-
tod som innebär att två eller flera lärare samarbetar kring un-
dervisning i samma klass eller ämne. Eleverna får fler vuxna 
kring sig som känner dem.

Det är bra att befintligt badhus och sporthallar renoveras och 
byggs ut – det är mer kostnadseffektivt att renovera än att 
bygga helt nytt. Vi vill även utveckla Kulturskolan med att 
återanställa en dramapedagog.

Vi behöver en fungerande näringslivsfunktion i kommunen, 
en fysisk person på plats som svarar snabbt på frågor från nä-
ringslivet. Det ska vara enkelt att få kontakt med en ansvarig 
på kommunen. Vi behöver en generell arbetstidsförkortning 
och få bort minutstyrningen inom hemtjänsten.

Vi vill satsa på seniorboenden. Genom att se över vårt  
bestånd och bygga om till lämpliga gärna marknära bostäder 
vill vi öppna upp för fler att bo kvar i Vingåkersbygden sam-
tidigt som fastigheter frigörs till barnfamiljer. Gärna i form av 
”kollektivboende” för den som önskar, där äldre kan sambo 
med egna kontrakt. Att ha fler kring sig skapar trygghet o 
minskar ensamheten samtidigt som  självständigheten består.

Bort med minutstyrning, öka tiden mellan vårdtagarna, ge 
personal möjlighet att orka hela arbetslivet. Mer återhämt-
ning. Friskare personal ge bättre omsorg. Vi vill återinföra 
aktivitetsvärdar på Humlegården för att minska ensamhet och 
ge ökad livskvalitet. 
Vi vill utveckla ett levande och rikt föreningsliv, förbättra 
färdtjänsten och satsa på billig kollektivtrafik. På sikt behövs 
ett Sverigekort.

ViP 
Vingåkerspartiet

Vi vill skapa ett trygghetsråd, där man anonymiseras när man 
anmäler. De två trygghetspersonerna skall vara av båda könen 
samt bosatta på annan ort och helst inte ha någon koppling till 
Vingåker. Detta bör bryta tystnadskulturen och man skapar på 
så sätt ett tryggare samhälle.

Vi vill prioritera ett beredskapscenter med idrottshall. I de 
tider som nu är så är det otroligt viktigt att stärka vår  
beredskap. Vingåker ligger strategiskt bra för att ha ett större 
beredskapscenter med en lokal som i fredstider kan användas 
som sporthall men i kristider kanske som t.ex. fältsjukhus.

Att tillsammans med andra kommuner utbilda och coacha 
mot de arbeten det finns behov av i kommunen och självklart 
så vill vi anlita våra lokala entreprenörer.

Vi är inte säkra på att det behöver byggas mer bostäder för 
att locka människor hit. Vi tror på att man ska underlätta för 
människor att leva här. Med folklig kultur, bra skola, bra 
äldreomsorg och ett bra företagsklimat.

Att göra mer platser där folk naturligt kan samlas och umgås. 
Att använda slottet för föreläsningar på dagtid för pensionärer 
till exempel. Samtidigt är det dock också väldigt viktigt att 
lyssna på äldre och närstående vad de efterfrågar för service.

VALVAL  SpecialSpecialVALVAL  SpecialSpecial
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Vi finns till din hjälp i en av livets mest omvälvande stunder. Vår målsättning  
är att varje begravning ska utformas utifrån personliga tankar och värderingar.

Ulrica Strand Anna Thorsjö Magnus Bosson

Byrån vid torget • 0150-150 60
katrineholmsbegravningsbyra.se

Köpmangatan 12 • 0151-750 760 
vingakersbegravningsbyra.se

Katrineholms 
Begravningsbyrå

Vingåkers 
Begravningsbyrå

Flen - Katrineholm - Vingåker

Vårt löfte till Vingåker
Ett tryggare samhälle
En skola med kunskap i fokus
Äldreomsorg med värdighet
Kommunal ekonomi som sätter kärnverksamheten i fokus

Hönshuset i Regna
Hemslöjd & konsthantverk 
Utställningar i Titthålet 
Glass & kaffe
Öppet: 28 juni - 25 augusti
Fre – sön kl 13–17. Mer info: 070-592 17 19

26 juni - 12 juli
Cecilia 
Hunnershage 
Sundgren

17 juli - 2 aug
Pekka 
Eriksson

7 aug - 23 aug
Marie
Åkerlund

Öppet: 26 juni - 23 augusti
Fre-sön kl 13-17. Mer info: 070-592 17 19

Traditionsenligt inbjuder
Vingåkers Hundklubb till Hundkvällar alla
onsdagskvällar under sommaren.
Caféet öppnar 18.00. Någon kväll frestar vi med våfflor eller 
tänder grillen. Kvällens aktivitet börjar 18.30.
Alla är välkomna att uppleva uppvisningar, att delta i ”prova 
på” eller bara mingla bland hundar och människor. 
Inget medlemskap behövs! Välkomna!

HUNDKVÄLLAR 
Sommaren 2026

10/6 Årsmöte med tipspromenad
17/6 Agility med Ullis
24/6 Hundmöten med 
 Christer Glauman m.fl 
1/7 Rallylydnad med Anne Hellstedt
8/7 Hundspel med Madde Eriksson
15/7 Viltspår och nosarbete med
 Lotta, Lena och Jan Erik
22/7 Aktivitetspromenad
29/7 Upplevelsebana

LÖRDAG 27 JUNI 18.00
S:t Görans kapell, Kjesäter
Nicklas Boman Trio – Nicklas Boman, 
gitarr, Martin  Bohman, bas, Max Häggberg, 
 trummor
Trions repertoar för sättningen gitarr, 

bas och trummor innehåller både egna 
jazziga  kompositioner och låtar ur den 
 amerikanska sång boken.

LÖRDAG 4 JULI 18.00
Högsjö Gårds kapell
Edvin Bergsland,  Os kar Modig och Lovisa 
Landelius
Svensk vistradition möter amerikansk 

soul och gospel. Musik varvas med tankar 
kring självbild, livsval, sorg och glädje.

LÖRDAG 11 JULI 18.00
Högsjö Gårds kapell
Valborg – Lisbeth  Öhman,  Agneta Aldén 
Ringdahl och Anders Ringdahl
Vännerna i trion Valborg varvar musik av 

 Beatles med välbekanta svenska toner.

Musik i sommarkväll
LÖRDAG 18 JULI 18.00
Högsjö Gårds kapell
Edith Barlow och Carl Pontén
Barlow, sopran, och Pontén,  cembalo, 

tolkar några av opera repertoarens mest 
finstämda  barockarior av bland  andra 
 Pergolesi, Händel och Purcell. Vi får 
även njuta av musik av Frescobaldi och 
 Pachelbel.

TORSDAG 23 JULI 18.00
Österåkers kyrka
Christian Kjellvander
Den hyllade artisten förenar amerikanskt 

arv med nordiskt vemod. 

TORSDAG 30 JULI 18.00
Österåkers kyrka
CAPI-kvartetten – Carl-Henrik 
 Gustavsson, tenor och piano, Aurora 
Berke stam Drysén, sopran, Per Skogfeldt, 
bas, och Ingrid Odebäck, alt
Traditionella körsånger med doft av 

sommar varvas med solosånger i svensk 
folkton. 

TORSDAG 6 AUGUSTI 18.00
Österåkers kyrka
Johanna och Thomas Widén
Widéns tolkar kända låtar i helt ny 

 kostym – med piano, gitarr, bas, fiol  
och sång.

TORSDAG 13 AUGUSTI  18.00
Österåkers kyrka
Spelmän, vokal ensemble, orgel
Österåkers brudmarsch 300 år. Hör 

 historien om brudmarschens tillkomst 
och uruppförande. Fika finns att köpa 
efter konserten. Samarrangemang med 
Österåkers hembygdsförening och 
Socken rådet.

TORSDAG 20 AUGUSTI 18.00
Österåkers kyrka
Double Inn
Med irländsk och keltisk folkrock bjuder 

Double Inn på musik fylld av glädje och 
energi. Även en och annan vemodig ballad 
finns på repertoaren.

svenskakyrkan.se/vvingakerosteraker

v.vingakerosteraker.forsamling@svenskakyrkan.se

Politiskt reklammeddelande
Sponsor: Sverigedemokraterna Vingåker. Kopplat till kommunvalet 2026.
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Matz, Lennart, EnriqueMatz, Lennart, Enrique

Vi lovar att göra vårt Vi lovar att göra vårt 
allra bästa för allra bästa för 

Dig och VingåkerDig och Vingåker

Trevlig sommar önskar Trevlig sommar önskar 
Kristdemokraterna VingåkerKristdemokraterna Vingåker

För information 070 - 561 19 45 Lennart Andersson

Vingåker

VAL TILL KOMMUNFULLMÄKTIGE

KRISTDEMOKRATERNAKRISTDEMOKRATERNA

1  Lennart Andersson, Fd kontorschef, Vingåker 
2  Enrique Diaz, Pastor, Vingåker 
3  Matz Johansson, Ingenjör, Vingåker 
4  Marie-Louise Pedersen, Fd Lärare, Vingåker
5  Kerstin Eriksson, Fd Gymnasielärare, Vingåker
6  Marja-Lena Westberg, Lokalvårdare, Högsjö
7  Esther Diaz, Gymnasielärare, Vingåker 
8  Bo Sävhammar, Senior advisor, Vingåker 
9  Johan Pedersen, Fd Lärare, Vingåker

Gör din vardag lättare!

 ✓ VVS-installationer
 ✓ Badrumsrenoveringar
 ✓ Värmepumpsinstallationer
 ✓ Service & reparationer
 ✓ Stambyten
 ✓ Golvvärme
 ✓ Vatten- och avloppsarbeten

0150-210 55
0151-108 85 

www.cvror.se
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OKQ8 Vingåker

Som 10-åring stod Thomas Widén och nollställde räkneverken på 
pumparna, en viktig uppgift för en liten grabb. Fast på den tiden 
stod det Gulf på skylten till macken som öppnade redan 1973 av 
Thomas pappa Kurt Widén och hans kompanjon Göran Abra-
hamsson. Sedan dess har många liter bensin och diesel runnit ge-
nom pumparna till kundernas bilar.
 
Från bensinstation till  
nominerad servicestation  

Thomas berättar; ”Bensinstationen som 
pappa Kurt tillsammans med Göran 
startade var en ganska traditionell ben-
sinmack med försäljning av drivmedel, 
oljor och en bilverkstad där kunderna 
kunde få sina bilar servade eller repare-
rade. Sedan jag tog över verksamheten 
2008 har vi ständigt arbetat med att ut-
veckla stationen till en modern servi-
cestation. Det är många års förändrings-
arbete där mina medarbetare och jag hela 
tiden arbetar för att våra kunder ska hitta 
det de söker efter. Som servicestation har 
vi utöver drivmedel försäljning av fast-
food, kioskvaror, biltvätt, hyrsläp, gasol 
och vi är Svenska Spel & ATG ombud.  

Därför är det viktigt att vi som arbe-
tar här speglar de kunder vi har i ålder 
och intressen. De medarbetare som är 
unga vet vad ungdomarna efterfrågar 
och de medarbetare som är äldre ser till 
att vi har varor och tjänster som passar 
de åldersgrupperna.

”Nyligen fick vi reda på att branschen 
nominerat oss som en av sex stationer i 
hela Sverige till utmärkelsen Årets sta-
tion 2026. I oktober får vi veta om det 
blir vi. Bara att bli nominerad av orga-
nisationen Sveriges Servicestationer är 
riktigt stort, i hela landet finns drygt 750 
bemannade servicestationer och vi an-
ses vara en av de sex bästa. Klart att vi 
som arbetar här är stolta och sträcker på 
oss lite extra.” 

Servicestationen – Thomas bas   

Åren gick och den 10-åriga grabb som 
tyckte om att nollställa pumparna blev 
tonåring och musiken tog överhand som 
intresse. Som tonåring ville han inte ar-
beta på en bensinstation inte. ”Jag sökte 
in till Örebro musikhögskola och blev så 
småningom musiklärare. 2003 fick jag 

frågan om att vara med i Sten & Stan-
ley som basist och sångare. Jag tackade 
ja och var med i gruppen fyra år fram 
till 2008.  
Pappa blev sjuk i cancer 2007. Alla barn 
både till honom och Göran fick frå-
gan om inte någon av oss kunde tänka 
sig att driva verksamheten vidare och 
det var bara jag som kunde tänka mig 
det.” Thomas blickar tillbaka; ”Jag och 
min hustru hade precis fått vårt tredje 
barn och jag var innerligt trött på allt 
turnerande som musiker, så egentligen 
passade det rätt bra att få den möjlig-
heten precis då. Trist att det berodde på 
min pappas sjukdom.  

I dag sysselsätter servicestationen mel-
lan 7 till 9 anställda och jag brukar säga 
att stå i kassan här är precis samma sak 
som att stå på en scen. Både artisten och 
kassapersonalen ska leverera det kun-
den vill ha. 

Jag har ständigt nya projekt på gång, 
både här på servicestationen och utanför, 
då jag inte vill sluta med vare sig mu-
siken eller något annat som intresserar 
mig. Men servicestationen är den grund 
som jag står stadigt på i yrkeslivet.”

Stationen som har en lanthandel på 
tomten  

”Vi är nog den enda servicestationen i 
landet med en egen ekologisk lanthan-
del på fastigheten.” Lanthandeln är ett 
resultat av mitt eget intresse för lokalt 
producerad mat av god kvalité och inte 
ett OKQ8 koncept. Det som säljs ska 
komma max 5 mil från oss och han-
deln är öppen torsdagar och fredagar 
mellan 15.00 och 18.00 samt lördagar 
mellan 10.00 och 13.00. Då beman-
nas den av någon av producenterna av 
de varor som erbjuds. I lanthandeln kan 
du handla bland annat grönsaker, ägg, 
viltkött, fisk, kräftor, sylt och must.

OKQ8 som en enda organisation 

1986 gick Gulf över till Q8 och 1996 
slogs Q8 ihop med OK, ekonomisk 
förening och därmed skapades OKQ8. 
”Från början var det två läger,” berättar 
Thomas. ”OK är ett kooperativ och Q8 
ägs av Kuwaits stat. Två olika kulturer 
skulle nu samsas under ett och samma 
paraply. Jag har arbetat för att vi ska bli 
ett vi - och inte ett vi och dem. Det är det 
enda sättet att bli starka i en bransch där 
konkurrensen är hård.

Inte bara servicestationen 

Thomas vill ha flera ben att stå på. Som 
en sann entreprenör ser han möjlighe-
ter där andra skulle skaka på huvudet. 
Förutom lanthandeln så är han delägare 
i Vingåker Arena - ICA Cityhallen Pa-
del och styrelseledamot och delägare 
i Vingåkers Folkets Park. Den 3 oktober 
har Widén, Strand & Poppe premiär på 
sin nya show; Länge leve 70-talet. Blir 
det någon tid över har han också en mu-
sikstudio hemma i bostaden. Men servi-
cestationen är basen i Thomas arbetsliv. 
Här finns han på plats ungefär 70 %. 
Övrig arbetstid lägger han på de olika 
projekten. ”Här på servicestationen är 
jag chef, kassapersonal och vaktmästa-
re, det är alltid något som behöver fix-
as eller lagas.”

Framtiden för servicestationen 

Det har nog inte undgått någon att det 
är oroligt i omvärlden. Oljemarknaden 
bokstavligen gungar på grund av krisen 
i Hormuzsundet. Thomas funderar; ”Jag 
tror på en markant skillnad i miljötänk 
här i Sverige år 2035. Det är då EU be-
slutat att nybilsförsäljningen av bensin 
eller dieselbilar ska upphöra i Europa. 
Elbilar tror jag kommer allt mer. Eta-
nol fungerar i den här delen av världen. 

 
Toyota har tagit fram en vätgasbil och
kanske kommer forskningen om fusion 
av tungt vatten ge resultat som kom-
mer att påverka vår lilla servicestation 
i framtiden. Men oavsett vilket bränsle 
vi kommer att sälja här på servicesta-
tionen, vill jag att vi fortsätter vara en 
mötesplats för människor. Mina med-
arbetare och jag ser varje dag fram mot 
att träffa våra stammisar och nya kun-
der som är kärnan till att vår verksamhet 
fungerar. Oavsett om det är en fika, mat, 
biltvätt eller hjälp med att byta t.ex. tor-
karblad. Det är för mig bilden av en rik-
tigt bra servicestation.” 

Text och bild: Dag Calminder

INFO
Storgatan 45, 643 30 Vingåker  
Telefon: 0151-102 60 
Mejl: 33507@station.0kq8.se  
Hemsida: www.okq8/vingaker.se  
Öppettider:   
måndag – fredag 06.00 – 21.00  
lördag – söndag 08.00 – 21.00
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OKQ8 Vingåker

Som 10-åring stod Thomas Widén och nollställde räkneverken på 
pumparna, en viktig uppgift för en liten grabb. Fast på den tiden 
stod det Gulf på skylten till macken som öppnade redan 1973 av 
Thomas pappa Kurt Widén och hans kompanjon Göran Abra-
hamsson. Sedan dess har många liter bensin och diesel runnit ge-
nom pumparna till kundernas bilar.
 
Från bensinstation till  
nominerad servicestation  

Thomas berättar; ”Bensinstationen som 
pappa Kurt tillsammans med Göran 
startade var en ganska traditionell ben-
sinmack med försäljning av drivmedel, 
oljor och en bilverkstad där kunderna 
kunde få sina bilar servade eller repare-
rade. Sedan jag tog över verksamheten 
2008 har vi ständigt arbetat med att ut-
veckla stationen till en modern servi-
cestation. Det är många års förändrings-
arbete där mina medarbetare och jag hela 
tiden arbetar för att våra kunder ska hitta 
det de söker efter. Som servicestation har 
vi utöver drivmedel försäljning av fast-
food, kioskvaror, biltvätt, hyrsläp, gasol 
och vi är Svenska Spel & ATG ombud.  

Därför är det viktigt att vi som arbe-
tar här speglar de kunder vi har i ålder 
och intressen. De medarbetare som är 
unga vet vad ungdomarna efterfrågar 
och de medarbetare som är äldre ser till 
att vi har varor och tjänster som passar 
de åldersgrupperna.

”Nyligen fick vi reda på att branschen 
nominerat oss som en av sex stationer i 
hela Sverige till utmärkelsen Årets sta-
tion 2026. I oktober får vi veta om det 
blir vi. Bara att bli nominerad av orga-
nisationen Sveriges Servicestationer är 
riktigt stort, i hela landet finns drygt 750 
bemannade servicestationer och vi an-
ses vara en av de sex bästa. Klart att vi 
som arbetar här är stolta och sträcker på 
oss lite extra.” 

Servicestationen – Thomas bas   

Åren gick och den 10-åriga grabb som 
tyckte om att nollställa pumparna blev 
tonåring och musiken tog överhand som 
intresse. Som tonåring ville han inte ar-
beta på en bensinstation inte. ”Jag sökte 
in till Örebro musikhögskola och blev så 
småningom musiklärare. 2003 fick jag 

frågan om att vara med i Sten & Stan-
ley som basist och sångare. Jag tackade 
ja och var med i gruppen fyra år fram 
till 2008.  
Pappa blev sjuk i cancer 2007. Alla barn 
både till honom och Göran fick frå-
gan om inte någon av oss kunde tänka 
sig att driva verksamheten vidare och 
det var bara jag som kunde tänka mig 
det.” Thomas blickar tillbaka; ”Jag och 
min hustru hade precis fått vårt tredje 
barn och jag var innerligt trött på allt 
turnerande som musiker, så egentligen 
passade det rätt bra att få den möjlig-
heten precis då. Trist att det berodde på 
min pappas sjukdom.  

I dag sysselsätter servicestationen mel-
lan 7 till 9 anställda och jag brukar säga 
att stå i kassan här är precis samma sak 
som att stå på en scen. Både artisten och 
kassapersonalen ska leverera det kun-
den vill ha. 

Jag har ständigt nya projekt på gång, 
både här på servicestationen och utanför, 
då jag inte vill sluta med vare sig mu-
siken eller något annat som intresserar 
mig. Men servicestationen är den grund 
som jag står stadigt på i yrkeslivet.”

Stationen som har en lanthandel på 
tomten  

”Vi är nog den enda servicestationen i 
landet med en egen ekologisk lanthan-
del på fastigheten.” Lanthandeln är ett 
resultat av mitt eget intresse för lokalt 
producerad mat av god kvalité och inte 
ett OKQ8 koncept. Det som säljs ska 
komma max 5 mil från oss och han-
deln är öppen torsdagar och fredagar 
mellan 15.00 och 18.00 samt lördagar 
mellan 10.00 och 13.00. Då beman-
nas den av någon av producenterna av 
de varor som erbjuds. I lanthandeln kan 
du handla bland annat grönsaker, ägg, 
viltkött, fisk, kräftor, sylt och must.

OKQ8 som en enda organisation 

1986 gick Gulf över till Q8 och 1996 
slogs Q8 ihop med OK, ekonomisk 
förening och därmed skapades OKQ8. 
”Från början var det två läger,” berättar 
Thomas. ”OK är ett kooperativ och Q8 
ägs av Kuwaits stat. Två olika kulturer 
skulle nu samsas under ett och samma 
paraply. Jag har arbetat för att vi ska bli 
ett vi - och inte ett vi och dem. Det är det 
enda sättet att bli starka i en bransch där 
konkurrensen är hård.

Inte bara servicestationen 

Thomas vill ha flera ben att stå på. Som 
en sann entreprenör ser han möjlighe-
ter där andra skulle skaka på huvudet. 
Förutom lanthandeln så är han delägare 
i Vingåker Arena - ICA Cityhallen Pa-
del och styrelseledamot och delägare 
i Vingåkers Folkets Park. Den 3 oktober 
har Widén, Strand & Poppe premiär på 
sin nya show; Länge leve 70-talet. Blir 
det någon tid över har han också en mu-
sikstudio hemma i bostaden. Men servi-
cestationen är basen i Thomas arbetsliv. 
Här finns han på plats ungefär 70 %. 
Övrig arbetstid lägger han på de olika 
projekten. ”Här på servicestationen är 
jag chef, kassapersonal och vaktmästa-
re, det är alltid något som behöver fix-
as eller lagas.”

Framtiden för servicestationen 

Det har nog inte undgått någon att det 
är oroligt i omvärlden. Oljemarknaden 
bokstavligen gungar på grund av krisen 
i Hormuzsundet. Thomas funderar; ”Jag 
tror på en markant skillnad i miljötänk 
här i Sverige år 2035. Det är då EU be-
slutat att nybilsförsäljningen av bensin 
eller dieselbilar ska upphöra i Europa. 
Elbilar tror jag kommer allt mer. Eta-
nol fungerar i den här delen av världen. 

 
Toyota har tagit fram en vätgasbil och
kanske kommer forskningen om fusion 
av tungt vatten ge resultat som kom-
mer att påverka vår lilla servicestation 
i framtiden. Men oavsett vilket bränsle 
vi kommer att sälja här på servicesta-
tionen, vill jag att vi fortsätter vara en 
mötesplats för människor. Mina med-
arbetare och jag ser varje dag fram mot 
att träffa våra stammisar och nya kun-
der som är kärnan till att vår verksamhet 
fungerar. Oavsett om det är en fika, mat, 
biltvätt eller hjälp med att byta t.ex. tor-
karblad. Det är för mig bilden av en rik-
tigt bra servicestation.” 

Text och bild: Dag Calminder
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Mejl: 33507@station.0kq8.se  
Hemsida: www.okq8/vingaker.se  
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måndag – fredag 06.00 – 21.00  
lördag – söndag 08.00 – 21.00
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Passa på att göra en 
sommarut� ykt till Brevens

Gräsklippare Cub  
Cadet LT1 NS96
Klippyta 4000kvm/h, 5 olika 
klipphöjder 3 års garanti

18.995:- 
(20.995:-)

Träskor  
Calmare 
Skoindustri
Färgade stl 35-41
299:-
Mjuktoffel stl 38-47
379:-
Skyddstoffel stl 38-47
595:-

Äkta läder

Butiken med brett sortiment!

www.lindmans.nu • Må–fr 9.00–17.00 • Lö 10.00–13.00 • www.kramp.com

Sjögöle Skola, Baggetorp. 0150-222 97
LINDMANS MASKIN AB

Trädgårdsstolpar
Impregnerad fura av äkta 
norrländsk råvara.  
5 cm 1,75 lång. 

29:-/st 
Även 6, 7 och 8 cm i lager.

Åter i lager
Gräsmatte- 
gödsel
10 kg. Innehåller  
NPK 21-4-7

199:-

Alloycraft J-370
24.900:- Ako  

Ringisolatorer 
Med metallkärna
Hink 150 st
239:-(ord.262:-)

Butiken med brett sortiment!

4-hjulingar 
från

www.lindmans.nu • Må–fr 9.00–17.00 • Lö-sö stängt • www.kramp.com

LINDMANS MASKIN AB
Sjögöle Skola, Baggetorp. 0150-222 97

Canada 
Jacka 
med dragkedja. 
Varmfordrad.
Storlek M-XXXL

299:-

U Force 800

Redback boots
med stålhätta 

1495:- Solrosfrö
15 kg

179:-

Högt/Lågt skaft

895:-

Powerboots

HippoProtein Alfa 
Müssli 20 Kg

HippoProtein Alfa
15 kg

15% rabatt
Så långt lagret räcker

Butiken med brett sortiment!

Sjögöle Skola, Baggetorp. 0150-222 97
LINDMANS MASKIN AB

Redbackboots
med stålhätta 
1.859:-

Träskor  
Calmare Skoindustri

Äkta läder

www.lindmans.nu • Må–fr 9.00–17.00 Lör 10-13 • www.kramp.com

Oxen BL med vinsch

18.750:- inkl moms
Mångsidig vagn med manuell vinsch och 
avtagbara nätgrindar. Tippbar. Omonterad.

Förvarings- 
säck ved
Nät med fast botten
1,5 m3

149:-  
(186,25 ink moms)

Stängselaggregat 
Power Profi NDi 15000 digital

5.788:- inkl moms (6.585:- inkl moms)

Trädgårdstraktor  
Cub Cadet

LT1 NS92
Hydrostat,  

92 cm klippdäck
22.495:-

3 års garanti

Färgade  
stl 35-41

299:-

Mjuktoffel 
stl 38-47

399:-

Skyddstoffel 
stl 38-47

595:-

Butiken med brett sortiment!

Sjögöle Skola, Baggetorp. 0150-222 97
LINDMANS MASKIN AB

Redbackboots
med stålhätta 
1.859:-

Träskor  
Calmare Skoindustri

Äkta läder

www.lindmans.nu • Må–fr 9.00–17.00 Lör 10-13 • www.kramp.com

Oxen BL med vinsch

18.750:- inkl moms
Mångsidig vagn med manuell vinsch och 
avtagbara nätgrindar. Tippbar. Omonterad.

Förvarings- 
säck ved
Nät med fast botten
1,5 m3

149:-  
(186,25 ink moms)

Stängselaggregat 
Power Profi NDi 15000 digital

5.788:- inkl moms (6.585:- inkl moms)

Trädgårdstraktor  
Cub Cadet

LT1 NS92
Hydrostat,  

92 cm klippdäck
22.495:-

3 års garanti

Färgade  
stl 35-41

299:-

Mjuktoffel 
stl 38-47

399:-

Skyddstoffel 
stl 38-47

595:-

Toapapper 379:-
Katrins, 
bal med 
42 rullar

Förvaringssäck 
ved
Nät med fast botten 1,5 m3

199:- inkl. moms

Gräsgödsel
Mossa 10 Kg

199:- inkl. moms

Butiken med brett sortiment!

Sjögöle Skola, Baggetorp. 0150-222 97
LINDMANS MASKIN AB

Redbackboots
med stålhätta 
1.859:-

www.lindmans.nu • Må–fr 9.00–17.00 Lör 10-13 • www.kramp.com

Canadajacka
Varmfodrad
Stl M-2XL   495:-
Stl 3XL-6XL 595:-

Förvarings- 
säck ved
Nät med fast botten
1,5 m3

149:-  
(186,25 ink moms)

Stängselaggregat 
Power Profi NDi 15000 digital

5.788:- inkl moms (6.585:- inkl moms)

Giasco Safety Shoes
3Ultra Quarts, Stl 39-47

Komfort, stabilitet,  
halksäker

1.595:-

Träskor  
Calmare Skoindustri

Äkta läder

Färgade  
stl 35-41

299:-

Mjuktoffel 
stl 38-47

399:-

Skyddstoffel 
stl 38-47

595:-

Mixade Flanellskjortor
Stl 39-46 179:-

Solrosfrön 
15kg, Svenska foder
strimmiga

299:- inkl. moms

Butiken med brett sortiment!

Sjögöle Skola, Baggetorp. 0150-222 97
LINDMANS MASKIN AB

Redbackboots
med stålhätta 
1.859:-

Träskor  
Calmare Skoindustri

Äkta läder

www.lindmans.nu • Må–fr 9.00–17.00 Lör 10-13 • www.kramp.com

Oxen BL med vinsch

18.750:- inkl moms
Mångsidig vagn med manuell vinsch och 
avtagbara nätgrindar. Tippbar. Omonterad.

Förvarings- 
säck ved
Nät med fast botten
1,5 m3

149:-  
(186,25 ink moms)

Stängselaggregat 
Power Profi NDi 15000 digital

5.788:- inkl moms (6.585:- inkl moms)

Trädgårdstraktor  
Cub Cadet

LT1 NS92
Hydrostat,  

92 cm klippdäck
22.495:-

3 års garanti

Färgade  
stl 35-41

299:-

Mjuktoffel 
stl 38-47

399:-

Skyddstoffel 
stl 38-47

595:-

Redbackboots
med stålhätta
1.995:-

Stövel låg
Nokian

895:- 
inkl. moms

Rödfärg
Tranemo 10 l

279:- inkl. moms

Hopfällbar ramp 
Aluminium, 2250x1160x300mm 
Max belastning 550kg

2795:- inkl. moms

Vattenkar 
1000 liter, diameter 1600mm, höjd 600mm 

5624:- inkl. moms

BORT MED MINUTSTYRNINGEN
RÄTT STÖD I SKOLAN I RÄTT TID
ÅTERINFÖRA AKTIVITETSVÄRDAR
BILLIGT + KOLLEKTIVTRAFIK = SVERIGEKORTET
ETT TRYGGT OCH DEMOKRATISKT VINGÅKER
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POLITISKT REKLAMMEDDELANDE
Sponsor: Centerpartiet i Vingåkers kommun. Kopplat till kommunvalet 2026.POLITISKT REKLAMMEDDELANDE  Sponsor: Centerpartiet i Sörmlands län.   Kopplat till valet 2026.

Grunden i vår politik är alla människors  
frihet och lika värde. 
Vi tror på liberala värden och människors  
förmåga att bestämma över sina egna liv  
och skapa sin egen framtid. Det är så vi  
tillsammans får hela landet att växa. 
Vårt Sörmland är tryggt, öppet och engagerat. 
Det är en plats där det är enkelt att driva före-
tag, göra nya idéer till verklighet och där man 
kan bli sitt bästa jag.

En nära vård - på riktigt
En trygg, tillgänglig vård är grunden för ett  
välmående Sörmland. För oss i Centerpartiet 
är det viktigt att du har en fast läkarkontakt 
som du litar på och känner. Vi vet att primär-
vården är navet i vården. 

Ett livskraftigt och hållbart Sörmland
Kollektivtrafik och infrastruktur som går  
att lita på.
Utveckla kraften i Sörmlands landsbygder.
För fler jobb i växande företag.
Ett Sörmland som tar ledningen i klimat-  
och miljöomställningen.

Ett levande och fritt kulturliv

Livslångt lärande för fler framtids- 
möjligheter

kan         mer

Engagera dig!
Swisha 150 kr till 123 421 85 33,  
skriv personnummer och mejladress.

Sörmland
ännu
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Vinöns Värdshus

När jag var barn så var här Vinöns affär och jag lekte med hand-
lare Birgit Gustafssons barn i trädgården utanför affären. Jag 
minns att det var en sluttande trädgård som vätte ut mot pota-
tisåkern bakom huset, idag ser det helt annorlunda ut. Trädgår-
den är borta och nu är det en uteservering med en scen under ett 
stort tak. Utsikten som vetter över haglandskapet och betesdjuren 
påminner mig ändå om hur det en gång såg ut. Där borta över 
trädtopparna sjunker solen ner under de varma sommarkvällar-
na som jag så många gånger spenderat här på Värdshuset. 

Huset där Vinöns Värdshus inryms 
byggdes år 1937 av handlare Erik Er-
iksson och hans hustru Olga. På gårds-
planen utanför byggdes så småningom 
också en kiosk, under några år var där 
till och med en liten bensinmack. Idag 
finns ingen kiosk kvar och grusplanen 
fungerar som parkeringsplats samt en 
serveringsyta till glasscafét som ligger 
intill. Under åren är det många som dri-
vit affären. 

1962 köptes fastigheten av Karl-Gunnar 
och Birgit Gustafsson som bosatte sig i 
huset. Birgit, som tidigare drivit affären 
tillsammans med Maj-Britt från 1958 
fortsatte nu att driva affären ensam, 
fram till 1978.

Från 1984 hade Maria Ekblad affärs-
verksamhet i fastigheten fram till 1997 
då hon lät bygga om affären till ett 
värdshus. 

2007–2019 var det bröderna Johan och 

Janne Wilhelmsson som drev Värdshu-
set, efter det fortsatte Johan Wilhelms-
son med sin fru Veronica.

Sommaren efter hade Annika och Johan 
Öhman Värdshuset.

Marie Stenbom började servera mat på 
vinterhalvåret inne i Värdshuset. Hon 
hade också hand om somrarna 2021–
2022 då Birgitta Åberg Andersson med 
sitt företag Hjälmarepärlor AB tog in ar-
tister under somrarna.

2023 tog Joakim och Christer Enan-
der över stafettpinnen, bröderna har ett 
företag som heter Aptit i Örebro AB. 
Tillsammans med Emelie Wilhelmsson 
erbjuder Aptit i Örebro catering, festar-
rangemang och skräddarsydda lösning-
ar för bröllop, företagsevent och privata 
tillställningar. Bland annat på festvå-
ningen i Odd Fellow-huset och nu, se-
dan tre år även på Vinöns Värdshus. De 
tar också emot en hel del bokade säll-

skap som kommer till Vinön i guidade 
turer och äter på Värdshuset, främst un-
der vårarna.

Emelie har arbetat i företaget sedan 
2021. Hon har ända sedan hon var barn 
älskat matlagning, så det var självklart 
att Emelie valde livsmedels utbildning-
en och Kocklinjen. Mot slutet av gym-
nasietiden arbetade Emelie på Scandic 
Grand som frukostvärdinna parallellt 
med skolan fram tills hon tog studen-
ten två år senare. Med åren har Emelie 
börjat arbeta mer i den sociala miljön 
inom servering och bar. Hon blev er-
bjuden arbete hos Jocke och Chrille på 
Opera på Skäret. Då fick hon vara med 
och planera och upplevde därmed större 
inflytande över sin egen arbetstid. Dom 
arbetade fram kunder och event till-
sammans. Under åren har Emelie blivit 
mer och mer driven i sin yrkesroll. När 
Aptit började driva Vinöns Värdshus 
så har ansvarsuppgifterna ökat och nu i 
sommar är det Emelie som ansvarar för 
verksamheten på Värdshuset.

Emelie häller upp Bubbel som serveras 
till snittarna vid ett boksläpp på Värds-
huset. Till en början var det lokala ar-
tister som kom till Vinöns Värdshus 
och spelade men under åren så har det 
blivit alltmer större och etablerade artis-
ter. Det är många som vill komma till 
Värdshuset. Janne Schaffer ringde till 
och med och frågade om han fick kom-
ma. Många artister har spelat på Värds-
huset flera gånger till exempel Plura 
som ville komma tillbaka men var full-
bokad hela sommaren.  Lisa Miskovsky 
är också en artist som har återkommit 
många gånger, hon brukade ta med sig 
barnen för en weekend och passade på 
att vara på stranden för att njuta av den 
härliga sommaridyllen på Vinön.

Andra artister som spelat på Värdshuset 
är till exempel: Thomas Di Leva, Eb-
bot, Louise Hoffsten, Eva Eastwood och 
bandet Double Inn som spelar Irländsk 
musik. Dom kvällarna brukar vara fart-
fyllda med dansande tåg som ringlar 
runt bland borden.

Aptit i Örebro anlitar Kulturaktiebo-
laget för konserterna på Värdshuset. I 
sommar är det mer bokat än det brukar 
vara och det tycker Emelie är jättekul.
Värdshuset kommer att samarbeta med 
det glasscafé som inrättats i bodarna på 
gårdsplanen. Under speldagarna måste 
Värdshuset stänga under ett par timmar 
då de möblerar om, tar emot artisterna, 
håller lite soundcheck och förbereder i 
köket till kvällens matgäster. Då kom-
mer gästerna erbjudas att kunna sitta på 
glasscafét där de kan dricka något gott 
med tilltugg. Det är Birgitta Åberg-An-
dersson som har Hjälmarpärlor AB som 
driver Vinöns glasscafé. Vi försöker 
pussla ihop det för att det ska fungera 
på bästa sätt för våra gäster, säger Eme-

lie och fortsätter, det är också viktigt att 
gynna öns matproducenter, det ligger 
i tiden att tänka på närproducerat och 
matgästerna frågar ofta var maten kom-
mer ifrån. Potatis, kött, surdegsbröd, 
fisk som till exempel gös men även 
varmrökt lax är exempel på lokala pro-
dukter som serveras på Värdshuset.

Vinöns värdshus öppnar den 15 juni och 
på midsommarafton serverar dom sin 
traditionella midsommarbuffé. Därefter 
håller dom öppet: tisdag – lördag 11–16 
på konsertkvällar stänger dom sent.

Text & foto: Catrine Neiler

Företagspresentation

Caroline Af Ugglas på ett fullsatt Värdshus sommaren 2025
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BOKA HÄMTNING 
019 - 45 06 90 

transport@svenskbilatervinning.se 

KOMPLETTA SKROTBILAR 
HÄMTAS KOSTNADSFRITT! 

Bättre bilar köpes! 

Industrivägen 8 

715 31 ODENSBACKEN 

Slåtter av
väg- och åkerkanter!

Ring för bokning

eller mer information.

Daniel 070-24 44 234

 

Vi hjälper dig med byggprojektet!

Fönster | Panel | Badrum
Kök | Tak | Altan

info@hssbyggtjanst.se
www.hssbyggtjanst.se

Hampetorp Svenberg Söderling Byggtjänst AB

Robin Svenberg
Kristoffer Söderling

073-234 8669
070-331 5269

hssbyggtjanst

Konditori  

 
i   Odensbacken  

 

Bullar,   bakelser   &   fika   
Sopplunch   med   fikabuffé  

tisdag-fredag  
Tårta   &   Smörgåstårta   

 

Vi   har   även   helgöppet!  
 

   Ring   oss   0734-45   11   08  
 

För   öppettider   &   sortiment  
besök    enbulleiugnen.com   

 

Följ   oss    på   Facebook   &   Instagram  

      
@konditorienbulleiugnen  

Konditoriet i 
Odensbacken

Doften av nybakat möter 
dig hos oss varje dag.

I vårt konditori bakar vi 
allt på plats – från bullar 

och bakelser till tårtor och 
smörgåstårtor.

Vi serverar lunch och 
erbjuder catering för både 

festliga tillfällen och 
minnesstunder.

Hos oss hittar du även goda 
mackor och kulglass för 

stora och små.

Konditori  

 
i   Odensbacken  

 

Bullar,   bakelser   &   fika   
Sopplunch   med   fikabuffé  

tisdag-fredag  
Tårta   &   Smörgåstårta   

 

Vi   har   även   helgöppet!  
 

   Ring   oss   0734-45   11   08  
 

För   öppettider   &   sortiment  
besök    enbulleiugnen.com   

 

Följ   oss    på   Facebook   &   Instagram  

      
@konditorienbulleiugnen  

Professionella 
elinstallationer  
– din pålitliga elektriker

NEPAB  www.nepab.nu | Örebrovägen 12  Odensbacken  
019 – 45 00 60 | info@nepab.nu

VÅR KOMPETENS – DIN TRYGGHET

En del av

Behöver du hjälp med elinstallationer i hemmet, 
företaget eller fastigheten? NEPAB erbjuder  
trygga och professionella lösningar för både  

små och stora projekt. Våra certifierade 
elektriker arbetar med kvalitet, säkerhet 

och energieffektiva lösningar i fokus 
– alltid anpassat efter  

dina behov.
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Prästebolsblomster

Det är vid Lännäs rosa kyrka som man svänger ner på en grusväg 
mot Prästebol. Där samsas åkrar och gårdar med varandra i en 
lantlig idyll. I en av gårdarna bor Sandra och hennes familj, be-
stående av sambo och tre barn. Precis vid vägen där jag svänger 
ner till deras hus står en blomsterkiosk, dagen till ära fylld med 
prunkande tulpaner i olika färger.

En gårdsplan med flera gårdshus, ett 
rött boningshus med vita knutar och en 
trädgård fylld med blomsterprakt möter 
mig när jag är framme. Det är här ute 
på landsbygden som Sandra vill skapa 
en mötesplats. En mötesplats där du 
ska kunna fynda på logens loppis, köpa 
lantlig inredning från lokala producenter 
eller få en färsk nyplockad bukett 
med dig hem. Ett utflyktsmål för hela 
familjen är bilden hon har framför sig.

Sandra Klevestedt, som driver 
Prästebolsblomster, är från Kilsmo och 
jobbar 80% som förskolepedagog på en 
förskola i närheten. Blomsterintresset 
växte fram när Sandra och hennes 
sambo Jens hyrde ett hus några år innan 
de köpte sin nuvarande bostad. Det var 
därför en självklarhet för Sandra att 
börja med en blomsterträdgård när de 
väl flyttade till sin gård 2018.
- Det kanske inte var det som behövde 
prioriteras när vi flyttade hit, men det 
var viktigt för mig, säger Sandra.

Troligen lades grunden för blommor 
och trädgård tidigare än så. Sandra 
minns att hon och hennes syster redan 
som barn fick en egen del av rabatten i 
trädgården vid deras barndomshem. Där 
fick de själva välja vad de ville plantera 
och odla.
- Min mamma är också en blomstrande 
person och har alltid haft mycket 
blommor i trädgården och inne i vårt 
hus, säger Sandra.

Efter några år med odlande för eget 
bruk så kom idén om att öppna en 
blomsterkiosk och det var någonstans 
här som Prästebolsblomster började sin 
resa. Allt började för skojs skull och för 
att Sandra hade en önskan av att få dela 
med sig av sina odlingar till andra.
Det var både läskigt och utmanande, 
berättar Sandra, men hon är glad att hon 
vågade ta steget.

2024 kände Sandra att hon ville ta sitt 
intresse till nästa nivå och valde därför 

att gå Blomsterodlarnas utbildning 
inom Slow Flowers. Här ligger 
fokus på hållbart och lokalt odlande. 
Kärnan i konceptet är en reaktion 
mot den storskaliga och globala 
blomsterindustrin. Här värnar man 
istället om det personliga hantverket, 
den biologiska mångfalden och att 
blommorna odlas lokalt och följer 
naturens egen rytm utan onaturlig 
uppvärmning eller kemikalieintensiva 
odlingsmetoder. Det var nu som 
Sandra valde att starta sitt företag 
Prästebolsblomster.

Efter avslutad utbildning som 
Diplomerad Snittblomsodlare tog 
visionerna fart. Redan sommaren -24 
valde Sandra att öppna upp en loppis 
på logen. Året efter revs insidan av 
det gamla stallet för att kunna bygga 
upp en butik med lantlig inredning och 
finsnickeri. Eftersom Sandra började 
helt från scratch så fanns det inte någon 
budget till renoveringen, men genom 
återbruk, skaparglädje och närståendes 
hjälp så stod stallet redo för besök 
sommaren 2025.
- Jag har haft en vision om att folk 
ska kunna besöka en plats, och jag vill 
erbjuda mer än bara blommor här. Jag 
tycker om när det finns fler saker som 
lockar, säger Sandra.

Utöver sin butik och loppis så håller 
Sandra även i olika workshops. I vintras 
höll hon en kurs i kransbinderi och nu 
inför midsommar är tanken att erbjuda 

ytterligare en kurs. Framöver när hon 
har fått igång odlingen på allvar vill hon 
också ha en workshop i bukettbinderi.
Sandra erbjuder även möjlighet att ta 
beställningar på binderier eller buketter 
till bland annat begravningar och fester.

Något som ligger Sandra varmt om 
hjärtat är att få jobba lokalt och att få 
samarbeta med andra småföretagare 
i närheten. Just nu har Sandra 
blomstersamarbete med Bolinders 
Gårdsbutik. Dit levererar hon blommor 
periodvis när det finns tillgång, eftersom 
hon själv inte har möjlighet att ha 
öppet varje dag. I sin egen butik har 
hon lammskinn från en vän i närheten, 
snickerier från sin syster, som driver 
Frida Snickrar. Det finns även keramik 
från Bland Blommor och bin.
- Några av dessa företag har ingen egen 
besökplats eller ett självklart forum så 
att jag har möjligheten att visa upp dem 
här älskar jag, berättar Sandra.

Närmast i tiden är planen att färdigställa 
ett växthus bakom stallet, för att kunna 
utöka odlingssäsongen ytterligare. En 
hemsida är även på gång för att kunna 
nå ut till fler kunder. Sandra har också 
precis fått ett godkännande att driva 
livsmedelsverksamhet på gården, vilket 
möjliggör att hon kan öppna ett litet café 
i anslutning till butiken. Att Sandra är 
en driven person råder inga tvivel om, 
så självklart stannar inte visionerna här.
Tankar om en floristutbildning finns för 
att bredda sin kunskap ytterligare.
- Att bara kunna göra det här hela tiden 
hade varit så härligt, säger Sandra 
drömmande.

Ingenting känns omöjligt här i Prästebol. 
Om några år tänker jag att vi sitter här 
i trädgården igen och minns tillbaka 
på den här intervjun och pratar om 
drömmarna som blev verklighet.

Text: Jessica Ahlm
Foto: Privata

Företagspresentation

I butiken finns utvald inredning och 
hantverk från lokala förmågor.

Tulpaner, en av Sandras favoritblommor.

Sandra kallar sig själv blomsterkreatör.

Blomsterkiosken står öppen fre-sön under 
blomstersäsongerna. Övrig tid går bra 
att beställa.

FAKTARUTAN:
Besöksadress:
Lännäs 525
715 92 Odensbacken
Sporadiska öppettider - 
se Instagram eller Facebooksida 
@prastebolsblomster
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Kontakta oss för offert på just ditt projekt!

Diplomerade av Fann VA-teknik

Mårten: 073-0547423

 - Gräv- & markarbeten
 - Enskilt avlopp
 - Dränering
 - Grusyta/hårdgjord yta

 - Gräv- & markarbeten
 - Enskilt avlopp
 - Dränering
 - Grusyta/hårdgjord yta

 - Dikning/skogsdikning
 - Väg/skogsbilsväg
 - Tomtplanering
 - Grus- & jordtransport
 - Poolgrävning

 - Dikning/skogsdikning
 - Väg/skogsbilsväg
 - Tomtplanering
 - Grus- & jordtransport
 - Poolgrävning

marten@msandgrensmaskinent.se

Din helhetsleverntör inomDin helhetsleverntör inom
gräv- & markarbetengräv- & markarbeten

marten@msandgrensmaskinent.semarten@msandgrensmaskinent.se
Mårten: 073 - 054 74 23Mårten: 073 - 054 74 23

Kontakta oss för off ert Kontakta oss för off ert 
på just ditt projekt!på just ditt projekt!

- Gräv- & markarbeten- Gräv- & markarbeten
- Enskilt avlopp- Enskilt avlopp
- Dränering- Dränering
- Grusyta/hårdgjord yta- Grusyta/hårdgjord yta
- Dikning/skogsdikning- Dikning/skogsdikning
- Väg/skogsbilsväg- Väg/skogsbilsväg
- Tomtplanering- Tomtplanering
- Grus- & jordtransport- Grus- & jordtransport
- Poolgrävning- Poolgrävning

Hör av er till oss!

facebook.com/elglandentreprenad/
www.elglandentreprenad.se

Hör av er redan idag! 
070-171 32 86 

info@elglandentreprenad.se

• Gräv & Schaktning
• Mur & Stenläggning 
• Markanläggning 
• Trädgårdsplanering 
• Enskilda avlopp
• Snöröjning

Välkommen till Hampetorp
invid Hjälmarens strand i östra Närke!

För info och öppettider se vår websida www.hampetorpscamping.com 
eller  vår Facebooksida. Du kan också ringa oss på 019-45 30 15.

Restaurang med fullständiga rättigheter.
Minilivs • Hoppborg • Bad • Minigolf • Discgolf • Stugor att hyra

  

Erbjuder msc-märkt 
gös och goda kräftor 
i samarbete med 
Nilssons Hjälmargös.

Prisbelönt ål.

Vi � nns vid gröna 
sjömärket på norra ön. 

För säker tillgång 
vänligen tag kontakt 
innan.  

0703-100 654
hjälmargös.se

Trygghet & Gemenskap:
En välkomnande atmosfär 
med trevliga grannar och 
regelbundna sociala 
aktiviteter.

Service & Bekvämlighet:
Tillgång till gemensamma 
utrymmen, hjälp vid behov 
och närhet till butiker, vård 
och kollektivtrafi k.

Naturnära & Avkopplande:
Vackra omgivningar som 
inbjuder till promenader och 
en lugn livsstil.

Solgården – där du kan njuta 
av livet på dina villkor!

95ans Mekaniska ligger utanför 
Odensbacken och utför:

 
• Manuell svetsning 

• Stationär & mobil arborrning
• Materialförsäljning

• CNC Plasmaskärning
• Plåtbearbetning CNC
• Manuell bearbetning

 
önskar alla en

TREVLIG SOMMAR

Välkomna på 
Jonssons Loppis-Lördag 

27 juni • 29 augusti 
kl.10-15

Vill du boka bord, Vill du boka bord, 
ring oss gärna!ring oss gärna!

Jonssons Gårdsbutik
Stora Mellösa Presentbutik
Åkerby 506, 
715 92 Stora Mellösa
Mats & Elisabet Jonsson 

070 - 254 58 72

Följ oss på sociala medier 
@gardsbutikenilannas 

Gårdsbutiken I Lännäs & På Nätet 
för information när vi har våra 

glasscafédagar samt 
räkmackesöndagar!

GÅRDSBUTIKEN
I LÄNNÄS

GÅRDSBUTIKEN I LÄNNÄS
Lännäs 140   •   715 93 Odensbacken   •   019-45 80 20

info@stmpot.se   •   www.stmpot.se/gardsbutik
Facebook: Gårdsbutiken i Lännäs   •   Instagram: gardsbutikenilannas

Här hittar du allt från ägg, frukt & Här hittar du allt från ägg, frukt & 
grönt, hjälmargös och chark till grönt, hjälmargös och chark till 
trädgårdsredskap och djurfoder.trädgårdsredskap och djurfoder.

Midsommar är runt hörnet!Midsommar är runt hörnet!
Här hittar du allt till fi randet, i matväg Här hittar du allt till fi randet, i matväg 
i alla fall! Svensk färskpotatis, svenska i alla fall! Svensk färskpotatis, svenska 
jordgubbar, najadlax, pajer, ägg för att jordgubbar, najadlax, pajer, ägg för att 
bara nämna några saker.bara nämna några saker.
  Även allt till grillen; kött i olika former, Även allt till grillen; kött i olika former, 
grillkol och gasol.grillkol och gasol.
  
Vi önskar er alla en riktigt fi n midsomVi önskar er alla en riktigt fi n midsommar!mar!

VarmtVarmt
välkomna!välkomna!



Sidan 20

Leijonborgs
Rör AB

070-618 88 77
rasell.mark-vvs@telia.com

Enskilda avlopp
VVS

Markanläggningar

Återförsäljare för
Conclean

avloppsanläggningar

Din
extraresurs

Flyttröjning

Bemanning

Busk- & trädvård

RUT- och ROT-arbeten

019-44 62 55070-254 62 55

Flyttröjning
Busk- & trädvård
Trädbeskärning
Gräsklippning

Ökna Entreprenad AB • Kalle Nilsson • Knarsta 237 • 715 92 Stora Mellösa

Företaget ingår i T-schakt och är
diplomerat av Maskinentreprenörerna.

Enskilda avlopp - Diplomerad av ME
Dräneringar
Grunder
Tomtplaneringar
Plattläggningar & murar
Stubbfräsningar & stock-klyvningar

Ökna Entreprenad AB • Kalle Nilsson • Knarsta 237 • 715 92 Stora Mellösa

073-501 29 29
Banddumper Bandgrävare

• Enskilda avlopp
• Våtmarker
• Dräneringar
• Grunder
• Tomtplaneringar
• Plattläggningar & murar
• Trädklippning

Vassröjare

Askers Handelsträdgård 
- en liten trädgård med ett stort utbud 

 

VÄLKOMNA TILL OSS! 

Öppet vardagar 10-18, helg 10-15 

Adress: Via 208, 715 94 Odensbacken (Asker) 

 

Askers Askers 
HandelsträdgårdHandelsträdgård

- en liten trädgård med ett stort utbud -- en liten trädgård med ett stort utbud -

VÄLKOMNA TILL OSS!VÄLKOMNA TILL OSS!

Öppet vardagar 10-18, helg 10-15
Adress: Via 208, 715 94 Odensbacken (Asker)

Service, underhållService, underhåll
& reparationer& reparationer

• Bilar     • Maskiner• Bilar     • Maskiner
• Gräsklippare• Gräsklippare

• Motorsågar    • Röjsågar• Motorsågar    • Röjsågar
• Med mera• Med mera

Bittinge 410 • 715 92 Stora Mellösa
info@ohlinsmek.se • 070 - 562 05 08


